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ZPRÁVY Z RADNICE 

SLOVO Z RADNICE

Milé obyvatelky a milí obyvatelé Velké Bíteše,
již v únoru se na náměstí pod mladou lípou objevily první 
sněženky. Předpokládám, že v březnu přibudou další květiny, 
zelenající se tráva a jaro do našeho města přijde v plné síle.

V únoru přijalo zastupitelstvo města důležité rozhodnutí. 
Zastupitelstvo města souhlasí s uzavřením kupní smlouvy na 
dům č.p. 81. Jedná se o budovu České pošty. Nejdůležitější 
podmínkou je závazek města provozovat po dobu 10 let službu 
Pošta Partner. Město začne tuto službu ve stávající budově pro-
vozovat od 1. května 2026. Prakticky zahájí město poskytování 
poštovních služeb od pondělí 4. května 2026, protože tomuto 
termínu předchází státní svátek a víkend. 

Co si pod službou Pošta Partner může běžný zákazník představit? Nabídka základ-
ních služeb zůstane zachovaná. Nadále budou přijímány i vydávány poštovní zásilky,  
budou poskytovány základní peněžní a bankovní služby a bude probíhat prodej cenin.  
Nebude zde možno vyřídit službu certifikační autorita (tzv. elektronický podpis). 

Rada města se bude nadále zabývat otázkou dalšího využití budovy pošty. Máme k dis-
pozici průzkum veřejného mínění, který před časem v našem městě proběhl architektonic-
kou studii proveditelnosti a seznam žadatelů o pronájem nebytových prostor. Pokud víte  
o někom, kdo hledá ve Velké Bíteši pronájem nebytových prostor, nasměrujte ho prosím 
na odbor majetkový. V budově jsou rozsáhlé prostory, které dlouhodobě nebyly využívány,  
a to bychom rádi změnili. 

Přesto, že v únoru převažovalo spíše zimní počasí, pokračovaly stavební práce na 
dvou významných stavbách. Na pivovaru probíhají dokončovací práce uvnitř i zvenku. 
Stejně tak i na speciální škole. Tam vzniká konstrukce nové střechy, pod níž bude nově 
vzniklý prostor v budoucnu plně využitý. Dále zde probíhají práce na rozvodech elek-
třiny, vody a topení. Nová okna jsou zaměřená a zadaná do výroby. Je dozděna šachta 
pro výtah.

V měsíci březnu bude probíhat hlasování hned ve dvou anketách, které vyhlašuje  
Kraj Vysočina. Město Velká Bíteš bude mít zastoupení jak v anketě Zlatá jeřabina,  
tak v anketě Skutek roku. Sledujte prosím webové stránky a sociální sítě města a podpořte 
tyto počiny. Ve Zlaté jeřabině je nominovaná rekonstrukce sochy sv. Jana Nepomuckého na 
náměstí a ve Skutku roku komunitní výsadba aleje Loučky. Prosíme o každý hlas i sdílení 
příspěvků co nejširšímu okruhu možných hlasujících. 

Místní svaz chovatelů pořádá v sobotu 21. března 2026 Den zakrslých králíků.  
Rozhodně tuto akci nezapomeňte navštívit. Možná výstavu navštíví i náš vyřezávaný veliko-
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noční zajíc. Zajíc v době kolem Velikonoc opět nějaký čas pobude na našem pěkném náměstí 
spolu s některými zvířátky z betlému, která chtějí vidět jaro. Přijďte, děti, ozdobit jejich 
domeček, aby jaro u nás v Bíteši bylo co nejkrásnější.

Přeji Vám všem příjemný konec zimy i pěkný začátek jara.

Markéta Lavická, starostka města

POČET OBYVATEL VELKÉ BÍTEŠE K 1. 1. 2026

Zpracovala: Iva Němcová

Děti narozené v roce 2025
Celkem 36 dětí, z toho 16 chlapečků a 20 holčiček:
*	 Velká Bíteš	 –	 31 dětí (14 chlapečků, 17 holčiček)
*	 Bezděkov	 –	 2 holčičky
*	 Březka 	 –	 0 dětí 
*	 Holubí Zhoř	 –	 0 dětí 
*	 Jáchymov	 –	 0 dětí
*	 Jestřabí 	 –	 0 dětí
*	 Jindřichov	 –	 0 dětí 
*	 Košíkov	 –	 2 chlapečci, 1 holčička
*	 Ludvíkov	 –	 0 dětí
*	 Pánov	 –	 0 dětí

dospělí děti celkem

Bezděkov 55 25 80

Březka 88 25 113

Holubí Zhoř 120 41 161

Jáchymov 69 11 80

Janovice 668 168 836

Jestřabí 39 12 51

Jindřichov 61 19 80

Košíkov 154 50 204

Ludvíkov 37 12 49

Pánov 10 0 10

Velká Bíteš 2 697 761 3 458

celkem 3 998 1 124 5 122
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Sňatky v roce 2025
Sňatky uzavřené před Matričním úřadem Velká Bíteš v roce 2025 – celkem 15 sňatků. 
V obřadní síni 14 sňatků, 
Římskokatolická církev – v kostele sv. Jana Křtitele ve Velké Bíteši 1 sňatek.

Z toho:
*	 oba snoubenci z obvodu Velká Bíteš	 –	 3
*	 alespoň jeden ze snoubenců z obvodu Velká Bíteš	 –	 5
*	 oba snoubenci z jiného obvodu	 –	 7
*	 sňatek s cizincem/cizinkou (z 15 sňatků uzavřených v obvodu Velká Bíteš)	 –	 1

Úmrtí v roce 2025 
V roce 2025 zemřelo celkem 40 občanů, z toho 21 mužů a 19 žen:
*	 Velká Bíteš	 –	 37 občanů (19 mužů, 18 žen)
*	 Bezděkov	 –	 1 žena
*	 Březka 	 –	 0 
*	 Holubí Zhoř 	 –	 0
*	 Jáchymov	 –	 1 muž 
*	 Jestřabí 	 –	 1 muž 
*	 Jindřichov	 –	 0 
*	 Košíkov 	 –	 0
*	 Ludvíkov	 –	 0
*	 Pánov 	 –	 0

Zpracovala: Milena Janštová

MÍSTNÍ POPLATKY

Městský úřad Velká Bíteš, jako správce poplatku, upozorňuje občany, že dne 31. 3. 2026 
uplyne lhůta na zaplacení místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství 
(komunální odpad) a místního poplatku ze psů (obecně závazné vyhlášky číslo 2/2023, 
4/2025 a 3/2023) pokud se platí jednorázově.

Příslušné místní poplatky lze uhradit na pokladně městského úřadu ve zveřejněných 
úředních hodinách, případně zaslat na účet města Velká Bíteš. Platební údaje získají po-
platníci na tel. čísle 566 789 162, nebo martina.frolkova@vbites.cz.

Martina Frolková, odbor finanční, Městský úřad Velká Bíteš

INFORMACE Z FINANČNÍHO ÚŘADU PRO KRAJ VYSOČINA

Finanční úřad pro Kraj Vysočina, Územní pracoviště ve Velkém Meziříčí pro vás v období 
podávání daňových přiznání k dani z příjmů za rok 2025 pořádá výjezdy svých zaměstnanců 
do obcí na pomoc s vyplněním a podáním daňových přiznání.
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Na Městském úřadě ve Velké Bíteši, Masarykovo náměstí 87, v zasedací místnosti, 
dveře č.11, I. budova, 1. patro to bude ve dnech: 18. března a 25. března 2026 v čase  
od 12.00 do 17.00 hodin.

Připomínáme, že v souvislosti s podáváním daňových přiznání k dani z příjmů za rok 2025 
je od pondělí 23. března do středy 1. dubna 2026 k dispozici také provoz informační linky 
953 139 511 pondělí - čtvrtek: 8.00 – 17.00, pátek: 27. 3. 2026 – 8.00 – 14.00 hodin

Milan Poledna, ředitel odboru ÚP

ENVIRONMENTÁLNÍ VYÚČTOVÁNÍ – ASEKOL

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního 
života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektrood-
pad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů 
odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektro-
zařízení si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní systém 
ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů 
a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení 
přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umož-
ňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy 
cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je 
velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k úsporám  
na životním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností 
ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické ener-
gie, primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochraně životního 
prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení 
jsme uspořili 125,90 MWh elektřiny, 12007,37 litrů ropy, 455,68 m3 vody a 5,59 tun pri-
márních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 7,15 tun a produkci 
SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 447,40 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných note-
booků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elek-
třiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří 
takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. 
Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí  
a trvalé udržitelnosti.
*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA 
– Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektroza-
řízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, jejichž zpětný 
odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.

Blanka Michálková, referentka odboru majetkového

Certifikát.  |  Foto: Archiv Asekolu
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ZVEME VÁS 

Od 1. března do 15. srpna 2026
„DOTEK SVĚTLA“ – fotografická soutěž
Fotografie v max. počtu 3 ks zasílat na email program@bitessko.com, 
uvést jméno, příjmení a telefonický kontakt. 
Vyhlášení výsledků se uskuteční v září v rámci Tradičních bítešských hodů. 
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

3.–24. března 2026
KURZY ŠITÍ PRO DOSPĚLÉ I DĚTI 
Městská knihovna Velká Bíteš, Masarykovo náměstí 67
Organizuje: Městská knihovna Velká Bíteš

Středa 4. března 2026 v 16.30 hodin
NE PORNOGRAFII
Městská knihovna Velká Bíteš, Masarykovo náměstí 67
Organizuje: Wellmez ve spolupráci s Městskou knihovnou Velká Bíteš

Čtvrtek 5. března 2026 od 9.30 do 11.00 hodin 
TVOŘIVÁ DÍLNA PRO SENIORY 
Městská knihovna Velká Bíteš, Masarykovo náměstí 67
Organizuje: Městská knihovna Velká Bíteš

Čtvrtek 5. března 2026 v 19.00 hodin
„MŮJ VZOR, BOŽSKÝ KAREL“
Kristián Šebek zpívá písně Karla Gotta
Vstupné: 990 Kč
Předprodej vstupenek v Informačním centru, Masarykovo náměstí 5 ve Velké Bíteši
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

Pátek 6. března 2026 ve 20.00 hodin
XXXIII. REPREZENTAČNÍ HASIČSKÝ PLES
K tanci a poslechu bude hrát kapela Lazaret
Bohatá tombola, domácí kuchyně, 
vystoupení taneční skupiny Pomponky z Osové Bítýšky
Předprodej vstupenek na požární stanici ve Velké Bíteši od 8.00 do 17.00 hodin. 
Kulturní dům Katov 
Organizuje: Sdružení hasičů Čech Moravy a Slezska okrsek Velká Bíteš



88 2026  BŘEZEN

ZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠ www.velkabites.cz  |  www.bitessko.comwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.com

Úterý 3. března 2026 v 19.00 hodin
KONCERT BHP – KLAVÍRNÍ RECITÁL JANA JIRASKÉHO
Kulturní dům, Vlkovská 482 Velká Bíteš 
Organizuje: Bítešský hudební půlkruh

Středa 11. března 2026 v 17.30 hodin
ROK NA VSI, 1. ČÁST – JARO
Přednáška Silvy Smutné
Velký výstavní sál městského muzea, Masarykovo náměstí 5
Organizuje: Městské muzeum ve Velké Bíteši

Čtvrtek 12. března 2026 v 18.00 hodin
PATRIK A HYNEK HRADEČTÍ – koncert k MDŽ
Vstupné: 290 Kč
Předprodej vstupenek v Informačním centru, Masarykovo náměstí 5 ve Velké Bíteši
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

Od 16. do 25. března 2026 od 8.00 do 16.00 hodin, 
sobota a neděle od 9.00 do 12.00 hodin
VELIKONOČNÍ VÝSTAVA 
Výstavní síň Klubu kultury, Masarykovo náměstí 5, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

Úterý 17. března 2026 od 8.00 do 16.00 hodin
BÍTEŠSKÉ TRHY 
Masarykovo náměstí, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury 

Úterý 17. března 2026 v 17.00 hodin
KAREL STARŠÍ ZE ŽEROTÍNA A JEHO ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH
Přednáška Davida Rafaela
Velký výstavní sál městského muzea, Masarykovo náměstí 5
Organizuje: Městské muzeum ve Velké Bíteši

Středa 18. března 2026 ve 14.00 hodin
SENIORKLUB 
Hostem bude Silva Smutná - povídání a promítání na téma Muzejní spolek Velkobítešska
Přísálí kulturního domu, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Seniorklub 
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Čtvrtek 19. března 2026 od 9.00 do 11.00 hodin 
ROZVOZ KNIH – pro seniory od 70 let zdarma 
Městská knihovna Velká Bíteš, Masarykovo náměstí 85, Velká Bíteš 
Organizuje: Městská knihovna Velká Bíteš

Čtvrtek 19. března 2026 od 15.00 hodin
VYNÁŠENÍ MORÉNY 
Program:	 15.00 – 16.00 h. – jarní stezka plná úkolů, 
	 16.00 – 17.00 h. – společný zpěv jarních písní, vhození Morény do potoka. 
Organizuje: Mateřská škola Masarykovo náměstí a Lánice

Čtvrtek 19. března 2026 od 15.30 do 19.00 hodin
BIOREZONANCE, diagnostika a řešení zdravotních potíží
Přijďte si vyzkoušet přístroj Bicom Optima s Petrou Tomšíkovou, vstupné 500 Kč 
Klub kultury (1. patro), Masarykovo náměstí 5, Velká Bíteš
Organizuje: Petra Tomšíková ve spolupráci s Informačním centrem a Klubem kultury

Sobota 21. března 2026 od 9.00 do 16.00 hodin
DEN ZAKRSLÝCH KRÁLÍKŮ ČR
Areál chovatelů Velká Bíteš, Lánice 55
Organizují: Klub zakrslých králíků a chovatelé Velká Bíteš

Neděle 22. března 2026
VÍTÁNÍ JARA NA ŠMELCOVNĚ
Organizuje: Obecní úřad Javůrek

Neděle 22. března 2026 v 15.00 hodin
DĚTSKÝ KARNEVAL 
Tančící maskoti, soutěže, diskotéka, malování na obličej, tombola, focení s postavičkami.
Vstupné: 100 Kč, maska zdarma, na místě 120 Kč. 
Předprodej vstupenek v Informačním centru, Masarykovo náměstí 5 ve Velké Bíteši.
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

Úterý 24. března 2026 od 8.00 do 15.30 hodin
ZÁPIS K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ do mateřských škol ve Velké Bíteši, 
tj. do Mateřské školy na Masarykově náměstí (včetně MŠ Lánice) a Mateřské školy U Stadionu. 
Podrobné informace na webových stránkách www.skolkabites.cz 
(MŠ Masarykovo náměstí a MŠ Lánice), www.msbites.cz (MŠ U Stadionu)
Organizují: Mateřské školy ve Velké Bíteši
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Úterý 24. března 2026 od 15.00 do 17.00 hodin 
BAREVNÉ NÁVŠTĚVNÍ ODPOLEDNE v Červené třídě
Organizuje: Mateřská škola U Stadionu, Velká Bíteš

Úterý 24. března 2026 v 17.00 hodin 
PĚŠKY PŘES MALTU A MALLORCU
Městská knihovna Velká Bíteš, Masarykovo náměstí 67
Organizuje: Městská knihovna Velká Bíteš

Neděle 29. března 2026 
CYKLISTICKÝ ZÁVOD VELKÁ BÍTEŠ – BRNO – VELKÁ BÍTEŠ
Masarykovo náměstí, Velká Bíteš
Z důvodu konání cyklistického závodu bude 
na Masarykově náměstí výluka autobusové dopravy, 
náhradní autobusové zastávky budou v ulici Za Potokem. 
Organizuje:	TJ Favorit Brno ve spolupráci s městem Velká Bíteš 
	 a Informačním centrem a Klubem kultury

PŘIPRAVUJEME

Středa 8. dubna 2026 v 18.00 hodin
JOSEF KLÍMA: JAK JSEM SE TOULAL PO SVĚTĚ – cestovatelská beseda 
Vstupné: 240 Kč
Předprodej vstupenek v Informačním centru, Masarykovo náměstí 5 ve Velké Bíteši
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury 

Čtvrtek 9. dubna 2026 v 17.00 hodin
„OČIMA NOVINÁŘKY“ 
Beseda s novinářkou Markétou Kutilovou, která strávila roky v konfliktních zónách, 
přináší autentické svědectví o tom, co znamená ztratit svobodu 
a proč je tak důležité si ji chránit. Z první ruky uslyšíte o válkách 
v Sýrii, Libyi, Náhorním Karabachu, Kongu a na Ukrajině. 
Výstavní síň Klubu kultury, Masarykovo náměstí 5, Velká Bíteš, vstupné dobrovolné
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury ve spolupráci s Liborem Kotačkou

Sobota 18. dubna 2026 v 19.30 hodin
TUBLATANKA
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Miloslav Rozner
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Čtvrtek 23. dubna 2026 v 19.00 hodin
„AŤ ŽIJE PREMIÉR“
Představení ochotnického divadla Boskovice.
Vstupné dobrovolné
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

Sobota 25. dubna 2026 ve 20.00 hodin
WALDA GANG + TLUSTÁ BERTA
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Předprodej vstupenek na www.ticketlive.cz
Organizuje: Martin Šplíchal

Čtvrtek 30. dubna 2026 v 16.30 hodin 
BÍTEŠSKÝ ČARODĚJNICKÝ PODVEČER 
Hraje: kapela „SPRINT“
Program: ukázka výcviku psů, ukázka hasičské techniky, soutěže a hry pro děti, 
soutěž o nejoriginálnější čarodějnici, opékání špekáčků, skákací hrad, občerstvení zajištěno. 
Prostranství u kulturního domu, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury ve spolupráci se zájmovými spolky

Neděle 3. května 2026 v 15.00 hodin
SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ KULTURNÍHO CENTRA PIVOVAR
Masarykovo náměstí 67, Velká Bíteš
Organizuje: Město Velká Bíteš

Čtvrtek 21. května 2026 v 19.00 hodin
„ŠŤASTNOU PLAVBU“
Představení ochotnického spolku Pozpátku z Říčan. 
Vstupné dobrovolné.
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury

Čtvrtek 8. října 2026 v 19.00 hodin
„MUZIKÁLY NARUBY“ 
Josef Vágner, Petr Ryšavý, Jan Kopečný
Vstupné: 990 Kč
Předprodej v Informačním centru na Masarykově náměstí 5 ve Velké Bíteši.
Kulturní dům, Vlkovská 482, Velká Bíteš
Organizuje: Informační centrum a Klub kultury
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ŠKOLY 

ÚNOR V MATEŘSKÉ ŠKOLE MASARYKOVO NÁMĚSTÍ A LÁNICE

Ač je únor nejkratším měsícem v roce, 
vešlo se do něj spousty zážitků. V průběhu 
výpravy po lidském těle děti zjišťovaly,  
jak funguje ten nejsložitější stroj na světě 
– my sami. Dozvěděly se, k čemu máme sr-
díčko, jak vypadají plíce, proč je důležité si 
čistit zoubky a jíst vitamíny. Prostřednic-
tvím různých didaktických pomůcek jsme 
prozkoumali cestu jídla lidským tělem nebo 
to, jak funguje mozek. Teorii jsme spojili  
i s praxí – na Masarykovo náměstí za námi 
přijela skutečná sanitka. Pro mnohé to 

byl velký zážitek. Děti si mohly prohlédnout vybavení vozu, vyzkoušet si, jaké to je sedět 
uvnitř, ležet na lehátku, zjistily, co vše záchranáři vozí v sanitce a jak nám mohou pomoci,  
pokud se něco přihodí. Vypravili jsme se také do vesmíru – děti prozkoumaly sluneční sou-
stavu, z různých stavebnic zkoušely stavět rakety, hrály si na kosmonauty nebo poznávaly 
souhvězdí. A samozřejmě jsme se věnovali sportu. Olympijské hry jsme prožili i my ve školce. 
Děti si vyzkoušely rozličné sportovní disciplíny, prohlédly si například hokejovou výstroj,  

trénovaly obratnost, rychlost i týmového ducha. 
Nechybělo „zapalování“ olympijského ohně,  
soutěže a samozřejmě i zasloužené medaile. 

Předškoláci zdokonalují své pohybové doved-
nosti ve Lvíčku. V únoru měli poslední lekci na 
ledě, teď už zase pokračují ve sportovní hale  
TJ Spartak Velká Bíteš. 

Popletení čerti, rozpustilý kašpárek nebo 
vychytralý hříšník čekali na děti v divadelním 
představení Jak čerti Jelito a Kopyto vařili vtip-
nou kaši. Loutková pohádka Agentury Pernšteni 
děti poučila, o tom, že i chytrák může sednout na 
lep a pýcha a vychytralost se nevyplácí.

Nezapomínáme ani na lidové tradice. Sezná-
mili jsme se s tradicí masopustu – vysvětlili 
jsme si, jaký význam měly tradiční masky, co je 
to hodování nebo naopak půst. Školkový kar-
neval jsme si náležitě užili – děti se proměnily 

Téma lidské tělo. | Foto: Archiv MŠ

Divadelní představení. | Foto: Archiv MŠ
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v princezny, superhrdiny nebo zvířátka, 
tančilo se, hodovalo, přesně tak, jak se na 
pořádný masopust sluší a patří.

Jak jsme avizovali již v minulém Zpra-
vodaji, v úterý 24. března 2026 od 8.00 
hodin proběhne v sále budovy školy na Ma-
sarykově náměstí zápis k předškolnímu 
vzdělávání. Na našich internetových strán-
kách (www.skolkabites.cz) byl již spuštěn 
elektronický předzápis a najdete zde i další 
dokumenty a informace k zápisu. 

Srdečně vás zveme na naši každoroční 
akci – Vynášení Morény. Vyhánět zimu bu-
deme ve čtvrtek 19. března 2026 od 15.00 
hodin v MŠ Lánice. Mezi 15. a 16. hodi-
nou bude pro děti na zahradě za potokem 
připravena stezka s úkoly a v 16.00 hodin  
si společně zazpíváme, hodíme Morénu  
do říčky a snad konečně přivoláme jaro. 
Akce se bude konat za příznivého počasí. 

Těšíme se na vás.
Kolektiv zaměstnanců  

MŠ Masarykovo náměstí a Lánice

ÚNOR V MATEŘSKÉ ŠKOLE U STADIONU

Zasněžený únor v naší mateřské škole byl 
letos velmi aktivní a plný nových zážitků. 
I když nám zima ještě ukazovala svou sílu, 
děti rozhodně nezahálely a každý týden při-
nesl něco zajímavého.

Hned na začátku měsíce proběhla  
v naší školce dobrovolná kontrola očí 
dětí. Navštívila nás ortoptistka a opto-
metristka z Velkého Meziříčí z týmu Ortop-
tika Sovička (Optika Němec). Díky tomuto 
preventivnímu vyšetření bylo možné včas 
odhalit případné oční vady a rodiče tak 
mohli získat doporučení na další odborné 
vyšetření. Jsme rádi, že můžeme rodičům 
nabídnout i takovou formu podpory péče 
o zdraví jejich dětí.

Záchranka na MŠ Masarykovo náměstí. | Foto: Archiv MŠ

Práce se světelným panelem. | Foto: Archiv MŠ

Zimní radovánky. | Foto: Archiv MŠ
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Druhý týden v měsíci se naši předško-
láci vydali na výukový program „Krása 
dřeva“ do Ekocentra Baliny. Program byl 
rozdělen do tří částí. V úvodní části si 
děti vyslechly pohádku, prostřednictvím 
které se seznámily s významem stromů  
a dřeva v našem životě. Paní průvod-
kyně jim ukazovala obrázky různých 
druhů stromů, vysvětlovala jejich využití 
a společně si zahrály tematické hry za-
měřené na poznávání přírody. Ve druhé 
části čekala na děti praktická činnost.  
Pomocí pilky si vyřezávaly vlastní dře-
věnou kostku. Práce se dřevem byla pro 
mnohé velkým zážitkem a děti pracovaly  
s nadšením i soustředěním. Ve třetí části 

si dokonce vyzkoušely sekání dřeva dětskou sekyrou. Výlet si všichni velmi užili. Děti si od-
vezly nejen vlastnoručně vyrobený výrobek, ale především nové zkušenosti a radost z toho, 
že si mohly práci se dřevem vyzkoušet „na vlastní kůži“.

Dne 17. února se konal tradiční MASOPUSTNÍ PRŮVOD. Děti i zaměstnanci školky oblékli 
krásné a tradiční masky a za doprovodu živé kapely jsme vyrazili do ulic Velké Bíteše. S na-
dílkou jsme obcházeli části města a zastavili jsme se na náměstí, kde jsme zazpívali několik 
písniček, zarecitovali básničku a nechyběl ani tanec. Společně jsme vyvolávali paní sta-
rostku, aby si přišla s námi zatancovat a užít si veselou masopustní atmosféru. Na náměstí 
se sešlo mnoho dalších škol, a tak bylo setkání opravdu hojné. Zahřáli jsme se teplým čajem 
a společně oslavili masopust tak, jak se patří.

Poslední únorový týden, v úterý 24. února 
proběhlo Barevné návštěvní odpoledne  
v Zelené třídě. Bylo určeno především dětem 
v doprovodu rodičů, které naši mateřskou 
školu zatím nenavštěvují. Budoucí malí 
školkáčci si mohli prohlédnout prostory  
a vybavení Zelené třídy, pohrát si s hračkami 
a seznámit se s prostředím, kam možná už 
od září začnou docházet. Věříme, že pro 
mnohé z nich to byl první krůček k radost-
nému vstupu do školky.

Během února jsme také zahájili pravi-
delné pohybové aktivity v rámci projektu 
Lvíček ve školkách, který organizuje Český 
svaz ledního hokeje. Do projektu jsme se 
zapojili po domluvě se zřizovatelem školy 

Baliny – sekání. | Foto: Archiv MŠ

Baliny – řezání. | Foto: Archiv MŠ
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a za jeho podpory. Cílem je podpořit po-
hybovou výchovu předškoláků a reagovat 
na zhoršující se fyzickou kondici dětí.  
Pohybové aktivity probíhají jedenkrát 
týdně. Děti absolvují pětačtyřicetiminutové 
lekce vedené odborným trenérem s přísluš-
nou licencí za dopomoci učitelek. Využí-
vat budeme všechna sportoviště města.  
Děti jsou z nových sportovních zážitků nad-
šené a my věříme, že si vytvoří pozitivní vztah 
k pohybu, který jim vydrží i do dalších let.

Na závěr bychom rádi připomněli,  
že v úterý 24. března 2026 v době od 
8.00 do 15.30 hodin se koná zápis dětí 
k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2026/2027. Rádi mezi námi přivítáme naše 
budoucí malé objevitele, hravé kamarády a nové školkové tváře. Více informací o zápisu 
naleznete na našich webových stránkách www. msbites.cz/nastenka-v-ms/zapis-deti-
-kpredskolnimu-vzdelavani-na-skolni-rok-2026-2027. Moc se na všechny těšíme!

Michaela Fialová za kolektiv zaměstnanců MŠ U Stadionu

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Motivační zápis otevřel školu budoucím prvňáčkům
Ve středu 28. ledna se Základní škola Velká Bíteš proměnila v místo plné dětského 

očekávání. Konal se zde motivační zápis do první třídy, který budoucím školákům i jejich 
rodičům umožnil nahlédnout do školního prostředí a poznat atmosféru školy. Malí ná-
vštěvníci si poprvé symbolicky vyzkoušeli školní lavice  
a zapojili se do hravých a zábavných aktivit. Na památku 
si odnesli drobný dárek i pamětní list připravený školou.  
Velký úspěch sklidil také fotokoutek umístěný za vstupní 
halou. Doprovodný program probíhal rovněž v prostorách 
školní jídelny, kde dětem ochotně pomáhali žáci devátých 
tříd. O milé přijetí dětí i rodičů se postaral Spolek rodičů, 
který zajistil drobné občerstvení. Rodiče navíc získali 
praktické informace a tipy, které jim usnadní přípravu 
dětí na vstup do školního života.

Úspěch v okresním kole matematické olympiády
Na konci ledna proběhlo ve Žďáře nad Sázavou okresní kolo 

matematické olympiády. Naši školu velmi dobře reprezentovali 
dva žáci pátého ročníku – Jan Paták a Marek Svoboda.

Cvičení Lvíček předškoláci. | Foto: Archiv MŠ

Úspěch v okresním kole. 
Foto: Ilona Brůžičková
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Jan Paták se stal úspěšným řešitelem a skončil v pořadí na 2. místě pouze se ztrátou 
jednoho bodu za nejlepšími. Gratulujeme a oběma chlapcům děkujeme za vzornou repre-
zentaci školy.

Preventivní program
Žáci pátého ročníku absolvovali preventivní program zaměřený na kyberšikanu. Sezná-

mili se s jejími nejčastějšími formami i riziky. Dozvěděli se, jaké následky může mít pro oběť 
i agresora. Diskutovali o možnosti prevence a obrany.

Přijímačky nanečisto
Deváťáci se zúčastnili přijímacích zkoušek nanečisto. Měli jedinečnou příležitost 

vyzkoušet si atmosféru skutečných přijímaček a ověřit si své znalosti z českého jazyka  
a matematiky.

Zkoušky probíhaly za podobných podmínek jako ty oficiální – žáci pracovali samostatně, 
dodržovali časový limit a vyplňovali testové archy. Díky tomu si mohli lépe představit,  
jak budou skutečné přijímací zkoušky probíhat, a zároveň zjistit, na co je ještě potřeba se 
zaměřit při přípravě.

Pro mnohé to byla cenná zkušenost, která jim pomohla odbourat trému a získat větší jis-
totu. Věříme, že jim tato zkouška nanečisto pomůže k co nejlepším výsledkům u skutečných 
přijímacích zkoušek.

Zkus to rukama
Tak zní název akce, kterou pořádala ZŠ a SŠ v Tišnově. Jejím cílem bylo přiblížit stu-

dium technických oborů. Našim žákům se v prostorách odborného výcviku věnovali samotní 
učni spolu s učiteli. Osmáci si vyzkoušeli např. jízdu zručnosti v traktoru i autě, u kterého 
vyměnili kolo, ukovali si hřebík, svařovali, sestavili a zapojili elektrický obvod. Setkali se  
i s virtuální realitou. Získané znalosti si prověřili v závěrečné soutěži.

 Zimní kurz na běžkách 
Zimní kurz na běžkách ve Skle-

ném u Fryšavy absolvovalo téměř 
40 žáků. Dny byly plné zlepšování 
techniky a společných zážitků na 
sněhu. Celkem bylo naježděno 
přes 30 km, kurz se vydařil a znovu 
potvrdil, že k Vysočině běžky pro-
stě patří.

 Loutkové divadlo
Na první stupeň zavítal loutkář 

Jan Hrubec z Nového Města na 
Moravě se svou pohádkou Zvířátka Kurz na běžkách. | Foto: Naděžda Malcová
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a loupežníci. Všechny loutky i kulisy si vyrábí sám 
a jeho precizní práce s hlasem i výrazem dokázala 
zaujmout nejen prvňáčky, ale i žáky druhých tříd. 
Děti si představení užily a odnesly si krásný kul-
turní zážitek.

Pěvecká soutěžní přehlídka 
Atmosféra pěvecké soutěžní přehlídky byla plná 

očekávání. Zazněly oblíbené pohádkové melodie  
i písně ze známých dětských zpěvníků. Mladí zpě-
váci předvedli velmi pěkné výkony, které ocenila 
nejen porota, ale i přítomní diváci.

Poděkování patří všem účastníkům soutěže,  
doprovázejícím učitelům, porotcům i všem,  
kteří přišli děti podpořit. 

Škola na vlně wellbeingu
Naše škola se i v letošním školním roce zapo-

jila do celostátního projektu Týden pro wellbeing,  
jehož cílem je podpora duševní pohody,  
dobrých vztahů a zdravého klimatu ve školním pro-
středí. Tento tematický týden přinesl řadu aktivit, 
které potěšily žáky i učitele napříč ročníky.

Ve školním rozhlasu zazněly písničky vybrané 
speciálně pro jednotlivé ročníky, ve třídách pro-
bíhaly různorodé aktivity zaměřené na rozhovory  
o emocích, spolupráci a přátelství, relaxační cvi-
čení, kreativní tvoření nebo práce s třídním kolek-
tivem. Žáci měli prostor sdílet své pocity, učit se 
vnímat sebe i ostatní a uvědomovat si, jak důležitá 
je psychická pohoda v každodenním životě.

Do celkového konceptu zapadl také lyžařský 
výcvikový kurz, který v tomto období probíhal.  
Pohyb na čerstvém vzduchu, společné zážitky  
a posilování vztahů v kolektivu jsou přirozenou 
součástí wellbeingu, a proto se stal kurz krásným 
doplněním celého týdne.

Wellbeing nevnímáme jen jako téma jednoho týdne, ale jako důležitou součást každo-
denního života školy.

Projekt připomněl, že škola není jen místem vzdělávání, ale také prostorem, kde se každý 
má cítit dobře a bezpečně.

Eva Hudcová a Zdeňka Simonová za kolektiv ZŠ 

Loutkové divadlo. | Foto: Lea Fučíková

Pěvecká přehlídka. | Foto: Lucie Ráboňová
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KRÁTCE Z LÍPY

Pro Lípu skončilo období klouzání, brždění, pře-
šlapování i padání nejen na bruslích, snowboardu 
ale i lyžích. Nejmladší žáci občas vzali do party na 
bobování i školkáčky z Pecky, aby bylo veselo.

Celá škola zažila divadlo o tričku s duší. 
Divné? Představení bylo o nakupování oblečení, 
kterého je na světě pořád víc, i o naší spotřebě. 
Starší žáci následně na téma udržitelnosti be-
sedovali s herečkou a „patronkou dušeplných 
věcí“, Lucií Hrochovou.

Druhé trojročí vyrazilo do zimního ZOO v Brně, 
díky společné práci a usilovnému pátrání se  
o zvířatech dozvěděli opravdu hodně. A to prosím,  
i v angličtině, kterou zde procvičovali. 

První trojročí se věnovalo umění a po ná-
vštěvě výstavy Jak se dělá galerie v Brně už ví, 
jak na to. 

Nejstarší žáci opět na poslední chvíli tvořili své 
prezentace, tentokrát na téma počítačů a módy. 

Samozřejmě nás neminulo pololetní Vysvěd-
čení, které jsme četli dlouho (naši průvodci ho taky psali dlouho…). 

Bez pomoci našich mladších spolužáků by se neobešel zápis prvňáčků v Lípě. Letos opět 
pomohli budoucím členům naší partičky zvládnout připravené úkoly. 

Spoustu času zabrala příprava na masopust. 
Letos ho vystrojili 1. A 2. trojročí pro kama-
rády z Pecky. Vyhledali recepty a napekli kopec 
koblížků, sladkých i slaných dobrot. Nacvičili 
malé divadlo na úvod a připravili několik soutěž-
ních stanovišť. K oslavě se nakonec přidali i nej-
starší žáci a v roli průvodců pomáhali školkáčkům 
zdolat všechny úkoly. Zdálo by se, že nás bahno  
a mokro zaženou domů, ale všichni vydrželi až do 
závěrečného průvodu masek - dokonce nás i po-
hostili v jednom z domů na Babinci! Musíme ale 

ještě říct, že bez hudebního doprovodu kominíka s harmonikou by to nebylo ono. Všem díky! 
Třetí trojročí se připravuje na zabydlování maringotky i zvelebování pozemku, což bude 

tvořit podstatnou část jejich práce. Průvodci Vojtěch a Katy přivezli cenné zkušenosti  
o propojení práce, studia a života starších dětí. Byli si pro ně ve Švédsku, a o tom přinášíme 
další článek.

PRKUS ZŠ Lípa Lípy 

Masopust u Tee pee. | Foto: Archiv ZŠ Lípa

Zimní ZOO v Brně. | Foto: Archiv ZŠ Lípa

Divadlo s tématem udržitelnosti. | Foto: Archiv ZŠ Lípa
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ZA INSPIRACÍ TAM, KDE SE ŠKOLA POTKÁVÁ SE ŽIVOTEM

„Když se učení spojí se skutečnou prací, mladý člověk objeví svou sílu i své místo ve světě.“
Maria Montessori

 
Jedním z pilířů vzdělávání adolescentů 

podle Marie Montessori je farma – společný 
prostor, ve kterém se rodí zdánlivě malé  
i velké věci. Dospívající si vaří, vydělávají pe-
níze na vlastní obživu, bádají, navštěvují lekce 
a kultivují sebe i okolí. 

Abychom se naučili takový prostor vytvářet, 
vydali jsme se do Švédska za Jenny Marie Hö-
glund, která prací 

s adolescenty strávila většinu svého života. 
Těžko byste na světě hledali většího odbor-
níka. Na kurzu se nás sešlo mnoho Čechů - aby 
ne, když byl taky výjimečně simultánně pře-
kládaný. Dozvěděli jsme se celou řadu infor-
mací, hlavně o historii tamější farmy, a navá-
zali cenné kontakty. 

Nejdůležitější byl ale pocit, který v nás 
zůstal. Jistota, že tenhle způsob práce nese 
ovoce. Pokud mu dáme svůj čas, dokáže obo-
hatit všechny zúčastněné.

My v ZŠ Lípa jsme zatím úplně na začátku. 
O našich dětech na druhém stupni mluvíme jako o průkopnících. A to právem. Ale začátek 
nejde přeskočit, i když je to někdy těžký krok do neznáma. Máme týpí, roste maringotka, 
chystáme se na jarní zahradní práce a spřádáme další plány. Začínáme postupně budovat, 
ujištěni tím, že naše cesta má smysl. Uvidíme, kam nás dovede.

Vojtěch z Lípy

MASOPUSTNÍ VESELICE V LESNÍM KLUBU PECKA

Letošní zimu si užíváme dosyta a celý leden jsme se radovali z bohaté sněhové nadílky. 
Velké mrazy nás nevystrašily, leden se přehoupnul v únor a my v Lesním klubu Pecka po-
kračujeme dál v koloběhu roku. S velkým nadšením jsme se začali připravovat na oslavu 
masopustu. Stává se již tradicí, že ho oslavujeme společně se ZŠ Lípa a ani letos tomu 
nebylo jinak. Ve školce jsme se poctivě seznamovali s masopustními tradicemi a vyráběli 
vlastní masky. Konečně jsme se dočkali středy 11. 2., kdy jsme se po svačině vypravili za 
školáky k týpí na louce a oslava masopustu mohla začít. A že to stálo za to! Děti ze školy 
nás přivítaly hudebním představením. Potom jsme vyzkoušeli svoje dovednosti při plnění 

Montessori centre for work and study. | Foto: Archiv ZŠ Lípa
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různých tematických úkolů na stano-
vištích. Jedlo se, zpívalo a tančilo, 
zkrátka jako o masopustu. Radosti  
a zábavy bylo všude plno.

Od začátku roku pracujeme ve školce 
s „Kartami ctností“ (pozitivních mo-
rálních vlastností). Jednou ze ctností, 
o které si povídáme, je POSPOLITOST 
(schopnost vytvářet radostná spole-
čenství, ve kterém se k sobě chováme 
přátelsky a s respektem). A právě krásu 
pospolitosti jsme na našem masopustu 
mohli společně zažít. 

Tradicím se věnujeme i na setkávání nejmenších dětí s rodiči – na Pecičce. Potkáváme se 
každý pátek dopoledne v zázemí LK Pecka a společně objevujeme rozmanitosti celého roku. 

Přestože nás zima pořád baví a máme radost ze sněhu, ale aktuálně i z bláta, všichni 
už se začínáme těšit na slavnost Vítání jara a vynášení Moreny. Čeká nás spousta nových 
dobrodružství! 

Tým LK Pecka

CANISTERAPIE V ZŠ A PŠ VELKÁ BÍTEŠ 

V únoru k nám z Velkého Meziříčí již potřetí zavítá paní Kadle-
cová se svou dcerou a jejich čtyřnohými pomocníky. Tato setkání 
přinášejí do tříd přípravného stupně a tříd speciální školy neopa-
kovatelnou atmosféru plnou emocí, zážitků i motivace.

V čem spočívá kouzlo canisterapie? Kontakt se psem působí na děti jako zázračný ka-
talyzátor. Obecně tato terapie pomáhá rozvíjet hrubou  
i jemnou motoriku, stimuluje smysly a výrazně zlep-
šuje psychickou pohodu. U osob s postižením navíc pes 
funguje jako „most“ v komunikaci – odbourává bariéry  
a zmírňuje pocity osamocení či úzkosti.

Jak terapie probíhá u nás? Každé dítě prožívá setkání 
jinak, přesně podle svých individuálních potřeb a mož-
ností:
•	� Učení hrou: Žáci s chutí procvičují své znalosti – 

pojmenovávají části psího těla nebo počítají psí 
končetiny.

•	� Léčivé teplo: Pro děti s kombinovaným postižením 
využíváme tzv. polohování, kdy blízkost a teplo 
psího těla pomáhá uvolnit svalové napětí a zklid-
nit dech.

Masopust. | Foto: LK Pecky

Canisterapie. | Foto: Archiv školy



2121BŘEZEN  2026

ZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.comwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.com

•	� Emoce na prvním místě: Zatímco někteří žáci potřebují delší čas na osmělení, jiní si 
pejsky natolik zamilují, že se jen těžko loučí.

Vidět pokroky našich dětí a jejich rozzářené oči při každém setkání je pro nás tou největší 
odměnou. Děkujeme paní Kadlecové za její obětavost a těšíme se na další společné chvíle.

Ivana Jandourková

ZÁŽITKY VŠEMI SMYSLY
Děti z mateřských škol v Lánicích i od Stadionu navštívily snoezelen

V prosinci si paní učitelky Základní školy a Praktické školy připra-
vily pro děti z Mateřské školy v Lánicích speciální snoezelenovou 
hodinu na téma Vánoční tradice. Malí návštěvníci se mohli nala-
dit na tu pravou sváteční atmosféru a prostřednictvím společného 

prožitku si připomenout známé i méně známé vánoční zvyky. Děti si vyzkoušely pletení 
vánočky, lovení kaprů, zapa-
lování františka nebo pouštění 
lodiček. V lednu pak pozvání 
do snoezelenu přijala Mateř-
ská škola U Stadionu. Pro ně 
byla nachystána zážitková ho-
dina s názvem Grónsko. Děti se  
v mžiku přenesly do chladné se-
verské krajiny, kde si vyzkoušely 
život Eskymáků, stavěly iglú  
z ledových kostek nebo si pro-
věřily odvahu při přechodu ne-
bezpečné cesty po krách.

Děkujeme oběma mateřským školám za návštěvu a za společně strávený čas plný neza-
pomenutelných zážitků.

Pavlína Buchtová

NOVINKY Z SOŠ JANA TIRAYE

ASIJSKÁ KUCHYNĚ NA SOŠ
Dne 23. 1. 2026 se na SOŠ Jana Tiraye Velká Bíteš konalo 

odborné školení, které vedl pan Michal Klimeš. Ústředním 
tématem se stala asijská kuchyně. Žáci 2. ročníku oborů Cuk-
rář a Kuchař-číšník a 3. ročníku oboru Kuchař-číšník si tak 
mohli uvařit a ochutnat následující pokrmy: letní závitky  
s krevetami (předkrm), thom kha s kuřecím masem (polévka 
z Thajska), okonomiyaki (japonská zelná placka) a vietnam-

Grónsko. | Foto: Archiv školy Vánoční tradice. | Foto: Archiv školy

Asijská kuchyně. | Foto: Archiv školy
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skou banánovou žemlovku. Kromě toho se naskytla možnost vidět např. kafrový list, galan-
gal (kořen podobný zázvoru), rýžový papír a tamarind (exotické ovoce). Žáci díky školení 
nejenže získali inspiraci, ale také se dozvěděli podrobnosti o asijské kuchyni.

Veronika Zachovalová

SOUTĚŽ ŘEMESLO VYSOČINY
Ve čtvrtek 12. 2. 2026 se na 

naší škole uskutečnilo krajské 
kolo soutěže Řemeslo Vy-
sočiny v programování CNC 
obráběcích strojů pro obor 
Mechanik seřizovač, která je 
součástí prestižní soutěžní 
přehlídky České ručičky. Sou-
těže se zúčastnilo sedm škol  
z Kraje Vysočina, a studenti 
tak měli příležitost porovnat 
své odborné znalosti i prak-
tické dovednosti v oblasti stro-
jírenství a CNC technologií.

Soutěž byla rozdělena na 
dvě části – praktickou a teore-
tickou. V praktické části sou-

těžící vytvářeli program pro výrobu konkrétní součásti na CNC obráběcím stroji. Hodnotila 
se nejen správnost programu, ale také technologický postup, efektivita řešení a celková 
profesionalita zpracování. Teoretická část prověřila znalosti žáků v oblasti strojírenství for-
mou odborných výpočtů, testových otázek a technického měření.

Všichni účastníci prokázali velmi dobrou připravenost a vysokou úroveň odborných zna-
lostí. Až do poslední chvíle šlo o napínavý souboj, kdy o výsledném pořadí rozhodovaly 
skutečně drobné rozdíly.

O to více nás těší, že i v tak silné konkurenci vybojoval náš žák Michal Kadlec vynikající  
1. místo v kategorii jednotlivců. Tím si zároveň zajistil postup do celostátního kola sou-
těže, kde mu budeme držet palce a přát mnoho dalších úspěchů.

Na závěr patří poděkování všem pedagogům a organizátorům, kteří se podíleli na pří-
pravě celé akce, i všem sponzorům, díky nimž si soutěžící odnesli hodnotné ceny a my jsme 
mohli pro všechny účastníky zajistit příjemné zázemí a občerstvení.

Je velmi dobrou zprávou, že o strojírenské obory je mezi mladými lidmi stále 
velký zájem. Věříme, že tato pozitivní skutečnost bude pokračovat i v dalších letech  
a že podobné soutěže budou i nadále motivovat žáky k rozvoji jejich odborných dovedností.

Jiří Ulman

Ze soutěže Řemeslo Vysočiny. | Foto: Miroslav Krša
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STUDENTSKÝ PLES
Dne 14. 2. 2026 se v bítešském kulturním domě od 19.00 konal ples závěrečných ročníků 

– tříd 4. M, 3. A a 3. B. Po úvodním proslovu ředitelky školy Ing. Bc. Aleny Vidlákové nastalo 
slavnostní šerpování žáků. Ti pak během večera za doprovodu hudby předvedli vystoupení 

a zaujali svou choreografií. K poslechu hrála kapela Euphoria a nabídla široký repertoár 
písní. Atmosféra byla skvělá i díky Filipu Šustrovi, organizátorovi, který mimo jiné zajistil 
občerstvení, fotokoutek a videokoutek. Už teď se všichni těšíme na ples v příštím roce. 

Veronika Zachovalová

OLYMPIÁDA Z ANGLIČTINY
Dne 3. 2. 2026 se konalo školní kolo olympiády z ANJ. Velký zájem žáků nás, vyučující 

jazyků, potěšil. Test zahrnoval část reading, use of English a listening. Do užšího kola byli 
vybráni 4 žáci s nejvyšším počtem bodů: Lukáš Fukan (2. M), Kristýna Drápelová (1.A), Ště-
pán Mikeska (1. M) a Adam Pokorný (3.A). První dva zmínění žáci byli nejúspěšnější při 
ústní zkoušce, tudíž postoupili do okresního kola ve Žďáře nad Sázavou. Blahopřejeme! 
Ostatním žákům děkujeme za vysokou účast a zájem o anglický jazyk. 

Veronika Zachovalová

DEN HUDBY – TÝDEN WELLBEINGU
V rámci týdne wellbeingu, který vyhlásilo NPI, jsme na naší škole uspořádali dne  

10. 2. 2026 o přestávce akci „Pusť si svoji muziku“. Žáci měli možnost poslechnout si svou 
oblíbenou hudbu na chodbách školy a sdílet ji s ostatními. Akce se setkala s velmi pozi-
tivním ohlasem mezi studenty i učiteli. Studenti se bavili, relaxovali a užívali si společně 
příjemnou atmosféru. Po zazvonění na výuku se už domlouvali na další přestávku. 

Alexandra Mladá

Ze studentského plesu. | Foto: Vojtěch Šimáček
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KULTURA 

ČESKÉ PODSVĚTÍ S JOSEFEM KLÍMOU

V úterý 10. února k nám do kulturního domu ve Velké 
Bíteši zavítal Josef Klíma, český novinář, spisovatel, 
televizní reportér a zakladatel investigativní žurna-
listiky. Uskutečnila se zde beseda s názvem ČESKÉ 
PODSVĚTÍ. Jak jsem přežil devadesátky. Josef Klíma 
vyprávěl o divokých „devadesátkách“, o tom, jak se 
setkával s tehdejšími mocnými mafiány, od Jonáka až 
po Krejčíře, jak nebezpečné tehdy bylo být novinářem,  
ale i tom, jak se zločin mezitím proměnil. Zmínil se také 
o seriálu „Sedm schodů k moci“, k němuž ho jako scé-
náristu volně inspiroval případ Nagyová-Nečas nebo  
o Jiřím Kajínkovi, nejznámějším českým doživotně od-
souzeným vězněm, který dostal milost od prezidenta  
a po 23 letech byl propuštěn. 

Josef Klíma odpovídal na všetečné otázky diváků, 
kterých bylo opravdu mnoho. Byly to velmi příjemné 

dvě hodiny a povídat by se dalo ještě hodně dlouho... Na závěr besedy představil Josef 
Klíma své knihy, které si mohly přítomní na místě zakoupit a spojit i s autogramiádou  
a případným vyfotografováním se s Josefem Klímou a mít tak krásnou vzpomínku na tento 
příjemný podvečer. Tak se také stalo a dlouhý, nekonečný zástup čekajících na knihu nebo 
fotografii s milým a příjemným Josefem Klímou byl toho důkazem.

Josef Klíma k nám do Velké Bíteše přijede ještě jednou, a to ve středu 8. dubna  
v 18.00 hodin. Tentokrát bude vyprávět o svých stejně dobrodružných cestách po světě. 
Asie (Indie, Nepál, Bangladéš, Barma, Thajsko), USA (jak přepravoval auta a spal na zad-
ních sedadlech i o svých stážích v amerických novinách). Jak málo chybělo, aby přišel  
o život v Izraeli či v Londýně, jak ho málem zavřeli v Barmě, jak strávil nějaký čas v budd-
histickém klášteře apod. A samozřejmě bude odpovídat na další otázky diváků. Předprodej 
vstupenek byl zahájen v Informačním centru na Masarykově náměstí 5 ve Velké Bíteši. 

Silvie Kotačková, Informační centrum a Klub kultury

PRVNÍ KONCERT BHP NA PIVOVARU

V únoru jsme v Bítešském hudebním půlkruhu uvítali Brnopercussionduo, tvořené Len-
kou Titzovou a Davidem Pašou, jež jsme vybrali z listiny mladých umělců NČHF. Plesová 
sezóna znemožnila konání koncertu v sále kulturního domu, tak jsme koncert přesunuli 

Josef Klíma v KD. | Foto: Silvie Kotačková
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do sálu stále ještě rekonstruovaného 
kulturního centra Pivovar, který bude 
slavnostně otvírat až v květnu. Máme 
opravdu krásný sál a ostatně celou bu-
dovu, což jistě návštěvníci koncertu 
mohou potvrdit. Sešli jsme se v solid-
ním počtu asi 70 návštěvníků, i když 
jsme čekali ještě malinko větší účast, 
kterou ovšem negativně ovlivnila le-
dová situace venku. Na počest prvního 
koncertu v nových prostorách bylo při-
praveno malé pohoštění na uvítanou. 
Úvodem koncertu moc pěkně zahráli 
žáci ZUŠ Jan Žák a Petr Knoflíček ze 
třídy bicích Rudolfa Drozda. Pak již 
sál patřil protagonistům večera, kteří 
měli připravenou krásnou sestavu 
nejrůznějších bicích nástrojů a své 
vlastní osvětlení, jež hezky podpořilo 
atmosféru koncertu. Provedli sedm 
skladeb zahraničních autorů s využi-
tím doprovodných audio stop. Skladby 
byly opravdu zajímavé a doufám, že se 
většině posluchačů líbily tak jako mě. Provedení technicky náročných skladeb na vysoké 
úrovni potvrdil i kolega Rudolf Drozd. Koncert bez pauzy trval něco přes hodinu a po jeho 
skončení jsme si mohli prohlídnout i vyzkoušet použité hudební nástroje, čehož bohatě 
využila zejména dětská část publika. Bylo to hezké. Nahlédli jsme též do not, ze kterých 
umělci skladby prováděli, a vypadaly opravdu náročně. Umělce potom ještě bohužel čekalo 
dlouhé balení a úklid všech použitých nástrojů, ale jak se říká: „každá sranda něco stojí“. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci večera a těšíme se další koncerty na Pivo-
vaře. Klavírní koncert v březnu proběhne zase zpátky v kulturním domě, potom uvidíme. 
Stěhování klavíru je pak plánováno na léto, snad proběhne úspěšně bez problémů. Třicátou 
sezónu chceme určitě zahájit na Pivovaře.

Ondřej Sedlák 

KLAVÍRNÍ RECITÁL JANA JIRASKÉHO

Únorový koncert Bítešského hudebního půlkruhu nás navnadil první „zatěžkávací zkouš-
kou“ nového koncertního sálu ve Velké Bíteši. Vše proběhlo dobře, prostory bývalého pi-
vovaru vypadají nádherně, ovšem finální podoba vyžaduje ještě mnohé úpravy. Vzhledem 
k tomu, že klavír se z důvodu probíhajících stavebních prací ještě nepodařilo přestěhovat, 
tak se minimálně na březnový koncert vrátíme do kulturního domu. Čeká nás klavírní recitál 

Z koncertu. | Foto: Otto Hasoň
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a vystoupí jeden z našich nejlepších pianistů, vedoucí katedry klávesových nástrojů brněn-
ské JAMU Jan Jiraský.

Narodil se ve Vysokém Mýtě v roce 1973. Po studiích na pardubické konzervatoři dále 
pokračoval na JAMU v Brně, kterou zakončil doktorským titulem v roce 2005. Již během 
studia se stal stipendistou Českého hudebního fondu. Ve dvaceti letech natočil své první 
CD a později nahrál kompletní Janáčkovo klavírní dílo, a to dokonce dvakrát – na moderní 
nástroj i na autorův vlastní klavír, nacházející se v Janáčkově muzeu v Brně. Za janáčkov-
skou interpretaci mu byla udělena Prémie Fondu Leoše Janáčka. Je laureátem mnoha me-
zinárodních klavírních soutěží a držitelem několika prvních cen i titulu absolutního vítěze.  
Jako interpret rád provádí kompletní klavírní cykly, např. Bachův Dobře temperovaný kla-
vír, 18 klavírních sonát W. A. Mozarta, Chopinovy Etudy, Janáčkovo dílo a další. Jako sólista 
byl hostem většiny předních českých i zahraničních orchestrů a spolupracoval s význam-
nými dirigenty. Představil se rovněž na nejrůznějších domácích i zahraničních festivalech. 
Často se věnuje komorní hudbě a spolupracuje s mnoha instrumentalisty a komorními sou-
bory. Kromě koncertní činnosti se též intenzivně zabývá klavírní pedagogikou. Vyučuje na 
mezinárodních interpretačních kurzech a zasedá v soutěžních porotách po celém světě.  
Ve Velké Bíteši vystoupí Jan Jiraský poprvé a věřím, že přiláká všechny milovníky klavírního 
umění. Těšit se můžeme na skladby F. Chopina, L. Janáčka a mnohých dalších. A jak znám 
Jana Jiraského, určitě se o autorech a samotných skladbách i něco dozvíme.

Srdečně vás tedy zvu na šestý koncert letošní sezony, který se uskuteční 3. března 2026 
v 19.00 h. v sále KD.

Marika Vacková

KARNEVAL NA LEDĚ JIŽ PÁTÝM ROKEM

Letos již popáté uspořádal Spolek rodičů a přátel školy Sadová (SRPŠ) dětmi oblíbený 
Karneval na ledě. Akce se konala v sobotu 14. února od 13.00 hodin. Navzdory svátku  
sv. Valentýna a masopustních průvodů v okolních obcích se na ledě sešlo přibližně 150 dětí, 
z nichž většina dorazila v doprovodu svých rodičů.

Možnost vydovádět se na ledě a předvést se v různých kostýmech přišla vhod i díky výbor-
nému občerstvení – nechyběla horká čokoláda se šlehačkou a lentilkami, dětský punč ani 
káva pro dospělé. K zakousnutí byl jako vždy velmi oblíbený párek v rohlíku.

Společné foto. | Foto: Archiv organizátorů
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O krásnou výzdobu se postarala školní družina, za což jí patří velké poděkování. Letos byl 
navíc poprvé k dispozici fotokoutek, kde si rodiče mohli své děti vyfotit a případně si nechat 
fotografii rovnou vytisknout.

Hlavní bohatou tombolu, která obsahovala celkem 22 cen, losovala paní starostka Mar-
kéta Lavická, která nás svou účastí přišla osobně podpořit. Zajímavostí je, že právě paní sta-
rostka Karneval na ledě vymyslela v době, kdy byla předsedkyní spolku SRPŠ, a my ostatní 
se snažíme v této oblíbené akci pokračovat a každým rokem ji alespoň o něco vylepšovat, 
aby byla pro děti i jejich rodiče stále atraktivní.

SRPŠ je organizace, která spojuje rodiče žáků základní školy, kteří mají zájem školu i její 
žáky aktivně podporovat. Členové ve svém volném čase pořádají akce, jako je právě tento 
karneval či jarní jarmark konaný v květnu, na který vás tímto všechny ráda zvu.

Veškerý zisk z těchto akcí je využit ve prospěch žáků základní školy – ať již na dopravu 
školních výletů a lyžařských kurzů, preventivní programy nebo zvelebení prostor školy.

Děkujeme všem sponzorům – jmenovitě AG FOODS Group a.s., Bítešská dopravní spo-
lečnost spol, s r.o., Alena Kolesová, Božský Burger, Cafe Jana, Flexipal a .s. , Gado, s.r.o.,  
Hotel Podlesí, Hračky Bambule Stejskal, KFC, Labara s.r.o., Mazoš, Město Velká Bíteš, 
MUDr. Řezáčová, Muzeum města Brna, Obec Jindřichov, Obec Nové Sady, Obec Přibyslavice, 
PBS Velká Bíteš, PEKLOČERTOVINA s.r.o., POEX Velké Meziříčí, a.s., Řemeslná pekárna Jin-
dřichov, SOŠ Jana Tiraye, Stamal colour, s.r.o., SUYS Czechia s.r.o., Šikland a.s., Technické 
služby, Turbocar s.r.o., Uzenářství a lahůdky Sláma s.r.o. , Wellness Kuřim.

Velké poděkování patří rovněž všem, kteří se na karnevalu podíleli organizačně nebo 
personálně.

Magda Holíková za SRPŠ 

„OČIMA NOVINÁŘKY“ – POZVÁNKA NA BESEDU

Ve čtvrtek 9. dubna v 17.00 hodin se ve výstavní síni Klubu kultury na Masarykově ná-
městí 5 uskuteční beseda s novinářkou Markétou Kutilovou.

Novinářka Markéta Kutilová strávila roky v konfliktních zónách, přináší autentické svě-
dectví o tom, co znamená ztratit svobodu a proč je tak důležité si ji chránit. Z první ruky 
uslyšíte o válkách v Sýrii, Libyi, Náhorním Karabachu, Kongu a na Ukrajině. O vzestupu 
Islámského státu, příbězích uprchlíků i v životě žen v zemi, kde neplatí lidská práva. 

Vstupné dobrovolné. 
Silvie Kotačková, Informační centrum a Klub kultury

PŘEDNÁŠKY V BÍTEŠSKÉM MUZEU V MĚSÍCI BŘEZNU

ROK NA VSI, 1. ČÁST JARO
Jak vypadal rok na vsi na Horácku a Podhorácku v době našich prababiček a pradě-

dečků? Jaké práce, obyčeje, pranostiky a pověry provázely jednotlivá roční období 
a každodenní život? Přednáška Rok na vsi přibližuje tradiční venkovský svět konce  
19. a 20. století v přirozeném rytmu přírody a hospodářského roku. Vedle poutí, svátků 
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a všedních činností se věnuje 
také zvyklostem spojeným  
s lidovou vírou a zkušeností 
předků.  Předvede mnohé  
z obyčejů, které se na Vyso-
čině dochovaly až do součas-
nosti – ne vždy v honosném 
provedení, ale právě proto  
s velkou dávkou opravdovosti 
a lidské blízkosti. Přednáší 
Silva Smutná z etnografického 
pracoviště Muzeum Vysočiny 
Třebíč. Součástí programu je 

obrazová prezentace a krátké audiovizuální ukázky.
Přednáška je součástí cyklu čtyř setkání věnovaných jednotlivým ročním obdobím, která 

se budou konat v průběhu letošního roku v Městském muzeu ve Velké Bíteši. První před-
náška zaměřená na jaro se uskuteční ve středu 11. března 2026 v 17.30 hodin.

KAREL STARŠÍ ZE ŽEROTÍNA A JEHO ŽIVOTNÍ PŘÍBĚH
Karel starší ze Žerotína patří k nejpozoruhodnějším 

osobnostem moravských dějin. Šlechtic ze starobylého 
rodu, politik, majitel rozsáhlých panství, ale také muž 
hluboké víry, vzdělání a politické odpovědnosti. Prozí-
ravý státník, naslouchající svému svědomí, který v ne-
klidné době před Bílou horou odmítl jít cestou radikali-
smu a násilných řešení.

V pořadí druhá přednáška Davida Rafaela, předsedy 
spolku Moravští bratři, z.s., z letošního cyklu věnova-
nému Jednotě bratrské a jejímu působení v širším regi-
onu Bítešska v předbělohorské době se uskuteční v úterý  
17. března od 17.00 hodin ve velkém výstavním sále 
muzea na Masarykově náměstí 5. Přednáška s grafickou 
prezentací přiblíží klíčová rozhodnutí této významné osob-
nosti předbělohorské doby, vnitřní zápasy i nadčasový od-
kaz pro současnou společnost.

Ivo Kříž, Městské muzeum

NOVÁ PUBLIKACE V PRODEJI
Velká Bíteš v období I. a II. světové války

Rok 2025 se nesl v duchu připomínky 80. výročí konce II. světové války. Globální téma  
s celospolečenskými konotacemi se setkalo s regionální historií Velké Bíteše při řadě vzpo-

Pouť na Zelenou Horu v roce 2023. | Foto: Silva Smutná

Karel st. z Žerotína,  
autor busty L. Lacina. | Foto: Ivo Kříž
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mínkových akcí uskutečněných u Po-
mníku padlých a v bítešském městském 
muzeu. Zde se navíc také uskutečnila 
výstava nazvaná Velká Bíteš v období 
protektorátu. Oslavám a připomínkám 
předcházela včasná rekonstrukce a kon- 
zervace Pomníku padlých, která se usku-
tečnila na přelomu let 2024 a 2025 z ini-
ciativy a na náklady města.

Vedení města Velká Bíteš v návaznosti 
na výše uvedené iniciovalo vznik publi-
kace, pojednávající o období I. světové 
války (1914–1918) a období II. světové 
války (1939–1945), realizace publikace 
byla rovněž finančně podpořena Krajem 
Vysočina, a to konkrétně z Fondu Vyso-
činy, programem „Edice Vysočiny 2024“. 
Práce, kterou čtenář drží ve svých rukou, 
je jak syntézou připomínky základních 
historických událostí a shrnutím dů-
vodů vedoucích k válečným tragédiím, 
tak vyzdvihnutím lokální paměti. Přináší 
souborné monografické zpracování historie vzniku, vzhledu a úprav památníku, který se 
nachází na náměstí Osvobození ve Velké Bíteši poblíž kostela Stětí sv. Jana Křtitele.

Publikace vedle morálního etického rozměru dává prostor pro řadu otázek. Proč byl Po-
mník padlých zhotovený. Jaké události vedly k jeho vzniku, co vše bylo důvodem a koho, 
jaké konkrétní osobnosti, za jeho vznikem hledat. Přehlednou formu přináší seznam 
původních jmen válečných obětí a rozšířený seznam doplněný o oběti II. světové války.  
Společně máme možnost připomenout si jména slavná, známá i méně známá nebo zapo-
menutá. Životy reálných lidí, kteří byli stejní jako my dnes. Žili, milovali, věřili, pracovali  
v době monarchie, ve válečných letech, za vzniku republiky, za temných let protektorátu,  
v době nadějí na konci II. světové války.

S čím se v období obou světových válek musela Velká Bíteš a její občané potýkat? 
Jak museli překonávat válečné útrapy, které na ně s každým novým rokem pokraču-
jícího válečného konfliktu dopadaly stále více? To jsou otázky, na které si můžeme 
odpovědět. V Městském muzeu ve Velké Bíteši se dochovaly k oběma světovým válkám 
písemné materiály. K I. světové válce a jejím dopadům na město jsou to materiály 
uchované formou poznámek psaných ve 30. letech minulého století ředitelem hos-
podářské školy ve výslužbě Bohuslavem Křížem, který se po svém odchodu na odpo-
činek ujal role kustoda místního muzea. Pro poznámky, jež pořádal k tomuto i jiným 
tématům z historie Velké Bíteše, vycházel z bítešského archivního fondu, toho času 
spadajícího pod správu muzea. 

Nová kniha v prodeji.  |  Foto: Silvie Kotačková
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Štěstí mělo bítešské muzeum i s postihnutím událostí a útrap, které se odehrávaly v tomto 
městě v období II. světové války. Pro toto období se v bítešském muzejním fondu dochovaly 
materiály vypracované Jaromírem Kotíkem, kustodem a archivářem muzea, jenž tuto funkci 
zastával od konce 50. let do počátku 90. let minulého století. Tak jako Bohuslav Kříž vycházel 
z archiválií bítešského fondu, ale i ze svých zkušeností, prožitých během období Protekto-
rátu Čechy a Morava. Další prameny, o které se můžeme dnes opřít při zpracovávání tohoto 
tématu, jsou vzpomínky Jana Hemaly, starosty města Velké Bíteše v období protektorátu.  
Tyto vzpomínky, sepsané panem Hemalou v seniorském věku na přelomu 60. a 70. let minu-
lého století, jsou rovněž do dnešních dnů uloženy v bítešské muzejní instituci.

Pro popis dění ve Velké Bíteši a jejím okolí v obou světových válkách se tak při zpracová-
vání této knihy vycházelo ze vzpomínek a postřehů místních občanů, které byly zazname-
nány a uloženy do bítešského muzea pro budoucí generace. Písemné materiály byly zpra-
covány a popřípadě doplněny současným kurátorem a vedoucím muzea Mgr. Ivo Křížem. 
Obecné náležitosti týkající se I. světové války, jakož i mapování padlých za I. světové války, 

uvedených na bítešském pomníku, zpracoval Milan Žuffa-
-Kunčo, ředitel Legionářského muzea v Olomouci.

Publikace je v prodeji v Turistickém informačním centru 
ve Velké Bíteši na Masarykově náměstí za cenu 295,- Kč.

Ivo Kříž, Městské muzeum

NOVÁ SLUŽBA V NAŠÍ KNIHOVNĚ: BIBLIOBOX PRO VRACENÍ  
A VÝDEJ REZERVACÍ

Milí čtenáři,
s radostí vám představujeme novou samoobslužnou 
službu – bibliobox, který je nově umístěn po boku 
knihovny z ulice Kostelní. Tento praktický box vám 
usnadní vracení výpůjček i vyzvedávání připravených 
rezervací – kdykoli během dne i noci!
Co bibliobox umí?
Vrátit svoje vypůjčené knihy kdykoli, bez ohledu na 
otevírací dobu knihovny. Knihy do boxu jednoduše vlo-
žíte a my je odečteme z vašeho čtenářského konta ná-
sledující pracovní den. 
Vyzvednout si rezervované knihy, které si objednáte 
přes náš on-line katalog – připravené pro vás budou 
bezpečně uloženy přímo v boxu.
Jak na to?
1. 	� Knihu rezervujte v online katalogu knihovny: 

https://katalog.knihovnabites.cz/
	 Zvolte odložení do boxu.

Zámek bibliobox. | Foto knihovny 
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2.	� Vyčkejte na email z knihovny.
	� Email dorazí, jakmile bude objednávka nachystána v boxu. Se zasláním čísla schránky 

přijde i kód nutný k otevření boxu.
3.	� Přijdete k boxu, zadáte čtyřmístný kód, který jsme vám zaslali emailem, a kolečkem na 

zámku otočíte doprava. Po vyjmutí výpůjčky schránku pouze zavřete (skřínku se ne-
snažte zamknout, nezadávejte jiný kód).

4. března v 16.30 hod. Ne pornografii
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Wellmez vás ve spolupráci s Městskou knihov-

nou Velká Bíteš srdečně zve na přednášku NePornu, která se uskuteční ve středu 4. března 
v prostorách nové knihovny ve Velké Bíteši od 16.30 do 18.00 hodin. 

Přednášku povede odborník z organizace NePornu. Tato organizace se téměř 10 let vě-
nuje podpoře lidí se závislostí na pornografii. Organizace NePornu dlouhodobě rozšiřuje 
povědomí o problematice nevhodného online obsahu, pomáhá lidem, kteří s jeho užíváním 
zápasí, a poskytuje podporu také jejich partnerům, rodičům i dalším blízkým. 

Během besedy se společně citlivě zastavíme u otázek, které mohou být pro některé z nás 
obtížné otevřít. Zamyslíme se nad tím, co tento typ obsahu vlastně je, jak může dlouho-
dobé sledování ovlivnit vnímání vztahů, sebe sama i druhých, a jak o tématu bezpečně 
mluvit s dětmi i dospívajícími. 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Wellmez je jednou z preventivních sociálních 
služeb, která pracuje s mladými lidmi ve věku od 8 do 26 let a ve Velké Bíteši nabízí dvakrát 
týdně terénní sociální práci. 

Akce je pořádána zdarma a pro širokou veřejnost. (doporučený minimální věk je 12 let)
Těšíme se na vás.

3. – 24. března kurzy šití pro dospělé i děti
Nově zahajujeme kurzy šití pro dospělé začáteč-

níky i děti. Tyto kurzy můžeme pořádat díky novým 
prostorám, které nám otevírají dveře k dalším tvoři-
vým aktivitám. Jsou první z řady plánovaných kurzů 
a workshopů, na které se mohou obyvatelé města  
v průběhu roku těšit.

Kurzy povede lektorka Katka Scherhauferová, 
která se již několik let se věnuje vedení podobných 
kurzů. Naučí vás vidět látky a barvy očima tvůrce  
a provede vás cestou od prvního nápadu až k jeho 
realizaci. Společně objevíte kouzlo vlastní fantazie 
i šikovných rukou.

Účastníci se naučí správně používat pomůcky na 
šití, zvládnou špendlení, stříhání i přípravu látky, osvojí si práci se šicím strojem a postupně 
si vytvoří i vlastní výrobky. Kurzy zároveň podporují rozvoj kreativity, jemné motoriky a ra-
dosti z vlastnoručně odvedené práce.

Šití – generováno UI
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Čtvrtek 5. března 9.30 – 11.00 hod. 
Tvořivá dílna pro seniory 

 Nově také otevíráme tvořivou dílnu pro seniory s mo-
ttem „Každý výrobek má svůj příběh“. Dílny se budou ko-
nat pravidelně a nabídnou vždy jiný, pestrý program plný 
nápadů a inspirace. Chceme vytvořit příjemný prostor pro 
setkávání, sdílení a radost z tvoření.

Na prvním setkání vyzkoušíme techniku tečkované man-
daly – jednoduché tvoření pomocí teček, které zvládne 
opravdu každý. Budeme pracovat v klidném tempu,  

krok za krokem, a budeme se soustředit především na samotný proces a radost z něj. 
Každé další setkání přinese nové téma, výtvarnou nebo rukodělnou techniku,  

aby si účastníci mohli rozšířit obzory a objevit další možnosti své kreativity. Tvoření pod-
poruje jemnou motoriku, soustředění i duševní pohodu. Přijďte si užít inspirativní chvíle,  
kdy každý výrobek získá svůj vlastní příběh.

Semínkovna v knihovně 
Máte rádi zahradu a vlastní úrodu? Zastavte se v knihovně  

v Semínkovně a zapojte se do sdílení semínek mezi zahrád-
káři. Díky výměně osiva pomáháme zachovávat rozmanitost 
rostlin, místní odrůdy i tradiční způsoby pěstování.

Semínkovna funguje na jednoduchém principu: vezmete si semínka, vypěstujete  
z nich rostliny a po sklizni část osiva vrátíte zpět, aby mohlo posloužit dalším pěstitelům.  
Pokud se úroda zrovna nepovede, nevadí – přispět můžete jinými semínky ze své zahrady.

Osivo je k dispozici zdarma během výpůjční doby knihovny a po celý rok nabízí možnost, 
jak podpořit udržitelné a soběstačné pěstování.

Úterý 24. března v 17.00 hod. 
Pěšky přes Maltu a Mallorcu

Batoh na záda, pohodlné boty a před 
vámi dva ostrovy, které patří k těm nejkrás-
nějším ve Středozemním moři. Vydejte se 
na cestovatelskou besedu, která vás zavede 
na Mallorcu a Maltu tak, jak je běžní turisté 
často nepoznají – pěšky, krok za krokem. 
Celou cestou vás provede Honza Mráz.

Čekají vás tyrkysové mořské laguny, 
dramatické útesy, tiché kamenité i pís-
čité pláže, starobylé pevnosti a baziliky  
i dechberoucí výhledy do krajiny. Mallorca 

vás provede majestátním pohořím Serra de Tramuntana po slavné trase GR 221, zatímco 
Malta nabídne dobrodružství pro ty, kdo se nebojí hledat vlastní cestu mimo značené trasy.

Malorka. | Foto: Pixabay

Mandala. | Foto: Pixabay

Semínkovna. | Foto: Semínkovna
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Beseda je nejen vyprávěním o jarním putování, ale i skvělou inspirací pro všechny,  
kteří sní o aktivní dovolené u moře. Možná právě tady najdete tip na svou příští letní cestu.

Katka Bartošková, Monika Ulmanová, knihovničky

KNIŽNÍ NOVINKY NA BŘEZEN 2026

Březen přináší do Městské knihovny ve Velké Bíteši pestrou nabídku novinek – od napí-
navých detektivek přes silné historické příběhy až po knihy pro děti a dospívající. 

Marie HOROVÁ připomíná starou známou pravdu: S jídlem roste chuť. Jednoho mra-
zivého prosincového rána bylo v parku na sídlišti nalezeno tělo mladé ženy. Brzy vyšlo 
najevo, že se nejedná o ojedinělý případ. Ve městě někdo systematicky napadá osamělé 
ženy. Případu se ujímá začínající vyšetřovatelka Patrície Charvátová a na pomoc si přizve 
forenzního psychologa Martina Steina. Čtenáři se nabízí syrový, realistický pohled na práci 
kriminalistů i psychologii pachatele. Pokud máte rádi napětí s propracovanými postavami  
a mrazivou atmosférou, tato kniha by vám neměla uniknout.

Dana STABENOW přichází s publikací Zlá krev. Jedná se o krimi z opravdového severu –  
z Aljašky, kde byla před jednatřiceti lety odsouzena Victoria Pilz Bannister Muravieffová za 
vraždu svého sedmnáctiletého syna. Její dcera Charlotte nevěří oficiální verzi, a když se 
dozví, že její matka umírá na rakovinu, najme soukromou vyšetřovatelku Kate Shugakovou, 
aby očistila jméno její rodiny. Vyšetřování postupně odhaluje síť tajemství, starých křivd  
i vliv jedné z nejmocnějších aljašských rodin. Drsná příroda, tísnivá atmosféra a silné žen-
ské hrdinky umocňují už tak silný čtenářský zážitek.

Další novinkou v místní knihovně je román Jany PONCAROVÉ Anna R.: Osudy chalupy čp. 5. 
Vychází z autentické korespondence z první světové války, nalezené na půdě autorčiny cha-
lupy v Dobřívě u Rokycan. Více než sto let staré dopisy oživují příběh rodiny, jejíž osud 
převrátila naruby válka. František Reindl odešel na frontu, zatímco jeho žena Anna zůstala 
sama se dvěma malými dětmi. Převzala chod celého hospodářství a kromě každodenní dřiny 
musela čelit mj. lidské zlobě a samotě. 

Další z nových publikací zavede čtenáře do Švédska v roce 1852. Hlad, bída, revoluční 
myšlenky… Zamilovaný vinopalník, který uměl kydat hnůj – příběh mladého zručného 
hospodáře, sedláka Algota. Nebojí se zpochybňovat autority. Ač se to může zdát nemožné,  
i do prostředí složitého historického období je možné zasadit svižnou, odlehčenou kome-
dii. Od Jonase JONASSONA čtenáři nejspíš ani neočekávají nic jiného než bláznivý příběh 
plný absurdního humoru a satiry.

Poslední chlapec z Osvětimi je silný a pravdivý příběh Moshe (Mjetka) BOMBERGA. 
Osudy jednoho z přeživších holokaustu nám připomenou hrůzy druhé světové války i neu-
věřitelnou sílu lidské vůle. Autentické svědectví je důležitou připomínkou toho, že na mi-
nulost nesmíme zapomenout.

Z naučné literatury pro dospělé přibyl v knihovně druhý díl publikace Štěpána JAVŮRKA 
a Michala URBANA Krušnohorské osudy II. Přináší dalších dvacet příběhů z historie Kruš-
ných hor. Čtenáři se seznámí s osudy místních obyvatel, významnými osobnostmi, technic-
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kými památkami připomínajícími slavnou hornickou minulost regionu. Kniha je doplněna 
unikátními fotografiemi a zajisté potěší především milovníky regionální historie.

Životní příběh Pravomila Raichla je jen stěží uvěřitelný. Gulag, boje československé ar-
mády, útěk z vězení v Leopoldově v roce 1952. Byl odsouzen k smrti, přesto dokázal unik-
nout a znovu bojovat. Kniha Pravomil Raichl: Život na hranici smrti, jejímž autorem je 
Jaroslav ČVANČARA, přináší dramatický pohled na osudy člověka, který se hned několikrát 
ocitl „na hranici smrti“.

Mladé čtenáře možná zaujme knížka Petry SOUKUPOVÉ Katka už nebude divná.  
Jedná se o příběh téměř patnáctileté Katky, která se rozhodne změnit svůj život a zhub-
nout, aby na gymnáziu zapadla mezi ostatní. Touha po „novém já“ se však postupně vymyká 
kontrole. Autentický román o dospívání, anorexii, hledání identity a významu mezilidských 
vztahů určitě osloví nejen mladé čtenáře, ale i jejich rodiče.

Sven NORDQVIST přivedl do knihovny oblíbeného dědu Pettsona a kocourka Fiškuse,  
a to v knize Jak Fiškus s Pettsonem napálili lišku. V dalším dobrodružství jmenovaných 
postav soused vyhrožuje, že zastřelí lišku, která krade slepice. Hrdinové se rozhodnou pro-
blém vyřešit po svém, a to samozřejmě chytře a hlavně bez násilí. Laskavý, humorný příběh 
plný nápadů a ilustrací může potěšit malé i velké čtenáře. 

Také vy, milí čtenáři, řešte případné problémy chytře a s laskavým nadhledem.  
Ať vás humor a dobrá nálada provází, kamkoliv se vydáte.

Šárka Dohnalová

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE ZPRAVODAJE
Znáte své okolí? 

Je tu další hádanka z okolí Velké Bíteše. Napište nám na e-mailovou adresu 
program@bitessko.com nebo na tel. č. 607 007 620 správnou odpověď na uvedenou 
otázku. Uzávěrka odpovědí je 15. 3. Vylosujeme a odměníme dva z vás se správnou od-
povědí. Tu všem čtenářům prozradíme v následujícím čísle Zpravodaje města Velké Bíteše.

Otázka pro tento měsíc:
Ve které z obcí se nachází vyobrazený kostel a potok?
a) Velká Bíteš, město – farní kostel sv. Jana Křtitele / potok Bítýška
b) Osová Bítýška, ves (kdysi městečko) – farní kostel sv. Jakuba Staršího / potok Bítýška
c) �Veverská Bítýška, město (od r. 2018) – farní kostel sv. Jakuba Staršího / Bílý potok vté-

kající do Svratky
d) �Vitis (česky Bíteš), městečko (Dolní Rakousy) – farní kostel sv. Bartoloměje / potok 

Jaudling vtékající do Rakouské Dyje

V únorovém Zpravodaji byla otázka, ve kterém místě našeho regionu se nachází vyobra-
zený altánek? Kterou světici představuje socha v něm umístěná? 

Vyobrazený altánek se nachází na vrcholu Svaté hory (680 m n.m.), která je vrcho-
lem výrazného hřebenu Křižanovské vrchoviny, táhnoucího se až k Heřmanovu. Leží na 
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katastru obce Kadolec a je obklopena dalšími vesnicemi - Heřmanovem, Skřinářovem  
a Ořechovem, z kterých je také dobře přístupná. V altánku se mj. nachází socha  
sv. Zdislavy, křižanovské rodačky. Pro věřící z okolních vesnic se Svatá hora postupně 
stala poutním místem a pro turisty vyhledávaným vrcholem. Lesy ČR instalovaly v okolí 
Svaté hory „Naučnou stezku“, kterou formou průvodce zpracoval Alois Koukola a lze ji 
zakoupit v Informačním centru. 

Členové redakce Zpravodaje dne 16. února vylosovali ze správných odpovědí dva vý-
herce. Těmi se stali: Bohumila Soukupová a Max Malý.

Výhercům, kterým byla předána malá pozornost, gratulujeme. 
Redakce 

ZPRÁVY Z FARNOSTI 

POSTNÍ DOBA
Jejím smyslem je prožívání a prohlubování křestního zasvěcení v souvislosti s veliko-

noční událostí Kristova vzkříšení. Čtyřicetidenní doba přípravy na Velikonoce začala Po-
peleční středou. Od 10. století se prosadil zvyk udělovat v tento den popelec na znamení 
pokání, proto dostala název „Popeleční“. Při udělování popelce kněz říká: „Obraťte se  
a věřte evangeliu“. Tím je naznačen program na celou postní dobu. Půst na Popeleční 
středu a Velký pátek naznačuje stav hříšného člověka, který vyznává před Bohem svůj hřích, 
vyjadřuje vůli vnitřně se obrátit a je veden nadějí Božího odpuštění.

Ježíšova výzva k obrácení a k pokání, kterou hlásali již starozákonní proroci, není za-
měřena především na vnější skutky, „žíněné roucho a popel“, posty a umrtvování, ale na 
obrácení srdce, na vnitřní pokání a obnovu. Bez toho by kající skutky zůstaly neplodné 
a pouhou formou. Vnitřní obrácení motivuje k tomu, aby se vnitřní smýšlení projevilo  
i navenek. Jde o rozchod s hříchem neboli odvrácení se od zla, a naopak nové zamě-
ření celého života k Bohu. Toto obrácení není výsledkem jakési „duchovní gymnastiky“,  

Ve které z obcí se nachází vyobrazený kostel a potok? | Foto: Jan Zduba
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ale jde o působení samého Boha v životě člověka. Bůh nám dává sílu a možnost začít 
znovu. Toto je v postě třeba objevit.

Pokání křesťana může mít rozmanité projevy. Nebudeme se mrskat bičíky nebo si sypat 
popel na hlavu, ale zaměříme své snažení na zkvalitnění vztahu k Bohu, k druhým lidem  
i k sobě samému, ke zlepšení života a atmosféry v celé společnosti, a to způsobem odpoví-
dajícím dnešní době. 

P. Mgr. Milan Vavro, farář

FARNÍ PLES
Děkujeme všem organizátorům 

19. farního plesu, sponzorům a dár-
cům do tomboly, mládeži za velmi 
zdařilé a nápadité předtančení  
a všem účastníkům za skvělou atmo-
sféru.

BÍTEŠSKÁ AKADEMIE: CHUŤ ŽÍT
Od antického Aristotela přes 

španělského křesťanského mystika  
sv. Jana od Kříže až po jezuitského 
teologa 20. století Pierra Teilharda 

de Chardin. Od hudby a malířských pláten přes posluchárny plné mediků až ke Stevu Job-
sovi. Takto široký časový i tematický oblouk vymezil přednášku Marka Orka Váchy, jejíž název  
si Orko vypůjčil z díla P. Teilharda de Chardina: Chuť žít. Posluchači zaplněného sálu kultur-
ního domu ve Velké Bíteši se mohli nechat inspirovat rozmanitými cestami, jak v sobě objevit 
a rozvíjet své hřivny, jak hrát s kartami, které nám Bůh rozdal, a jak nepromarnit čas, jenž 
nám byl svěřen. Přednáška byla zamyšlením nad jedinečností každého z nás, nad smyslupl-
ností lidského bytí, ale také nad naší osobní odpovědností a vzájemnou citlivostí.

Michaela Boháčová

PROGRAM FARNOSTI:
Pravidelné bohoslužby ve farním kostele: neděle v 8.00 a v 9.30, středa v 18.00,  
čtvrtek v 8.00, pátek v 18.00, sobota v 7.30. Svátost smíření před každou bohoslužbou.

Křížové cesty v pátek 17.30.
	 6. 3.	 Bohoslužba pro děti v 18.00.
	15. 3.	 Misijní koláč
	20. 3.	 Spolčo pro děti na faře od 15.30.
	20. 3.	 Bohoslužba pro děti v 18.00.
	25. 3.	 Deskovky na faře 17.00–20.00.
	29. 3.	 Květná neděle, žehnání ratolestí před kostelem.

Z farního plesu. | Foto: Otto Hasoň
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POMOZTE NÁM PROVÉST PŘÍSTAVBU FARNÍHO SÁLU.
Můžete přispět na účet: Římskokatolická farnost Velká Bíteš 
6641305389/0800 nebo přes QR kód:

Všem dárcům děkujeme! Na požádání vystavíme doklad pro snížení 
základu daně.

P. Mgr. Milan Vavro s farní radou

Kontakty: Farář P. Milan Vavro, mobil +420 604 280 160, e-mail: velkabites@dieceze.cz, 
Římskokatolická farnost Velká Bíteš, Kostelní 71, 595 01 Velká Bíteš, 
informace: www.farnostvelkabites.cz

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 

VÝROČNÍ VALNÁ HROMADA SH ČMS OKRSKU VELKÁ BÍTEŠ
konaná dne 11. ledna 2026 v 9.00 hodin v Křoví
dokončení

Udělení čestných uznání, záslužných medailí, poděkování a blahopřání bývá pravidelnou 
součástí těchto výročních valných hromad:

Čestné uznání okrsku Velká Bíteš

obdrželi:
bratr Josef Kovář z SDH Katov,

bratr Zdeněk Fiker z SDH Kuřimská Nová Ves
ke svým 90 – tým narozeninám

a za 62 roků členství ve sboru dobrovolných hasičů.

Medaili bratra Vincence Broži

obdržel
bratr Jan Klíma z SDH Nové Sady.

Medaili bratra Karla Herolda

obdržel
bratr Ladislav Fajmon z SDH Nové Město na Moravě,

pravidelný účastník valných hromad bítešského okrsku, 
k ukončení funkce vedoucího odborné rady zasloužilých hasičů.
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Medaili za zásluhy 

obdržel
bratr Vladimír Chytka z SDH Jindřichov.

Medaili k 160. výročí založení 1. českého SDH ve Velvarech

obdržel
bratr Miroslav Burian z SDH Březka.

Gratulační list

obdržel
zasloužilý hasič br. Bohumil Jobánek z SDH Níhov, 

ke svým 85 – tým narozeninám.

Poděkování za trvalé přátelství a vzájemnou spolupráci

obdrželi:
bratr František Kabelka z SDH Nové Město na Moravě,

pravidelný účastník VVH bítešského okrsku,

sestra Naděžda Švejdová ze Silůvek,
propagátorka družebních vztahů mezi našimi a jihomoravskými hasiči,

zastupitel Alois Koukola, Ing., CSc.,
čestný člen,

bratr Zdeněk Moural z SDH Viničné Šumice,
za příležitostné výstavky z hasičské historie na našich VVH.

Poděkování za dlouholetou práci v okrsku Velká Bíteš

obdrželi:
zasloužilý hasič br. Jiří Klusák z SDH Níhov, 

1. náměstek starosty a garant okrsku Velká Bíteš 

bratr Josef Hrbek, Ing., 
z SDH Níhov.

Poděkování za trvalou přízeň našemu okrsku

obdrželi:
bratr Drahomír Ryba, Ing.,

poslanec Parlamentu ČR a bývalý ředitel Záchranného sboru ČR

bratr Luboš Zeman, 
starosta Okresního sboru hasičů.



3939BŘEZEN  2026

ZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.comwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.com

Závěr
Výroční valná hromada se uskutečnila v útulném prostředí křovské sokolovny. O komfort 

účastníků se postarala vzorná pořadatelská služba i pozorná obsluha. Za to si místní sbor 
dobrovolných hasičů vedený bratrem Stanislavem Kolocem a vedení obce v čele se staros-
tou Lubošem Menclerem zaslouží velké uznání.

FOTODOKUMENTACE OCENĚNÝCH: 

Blahopřání

Děvčatům z Katova
za prvenství v kategorii žen soutěže „Osmacupu“.

Převzal starosta Zdeněk Urbánek.

Mužům z Kuřimské Nové Vsi (KNV)
za prvenství v kategorii mužů soutěže „Osmacupu“

a poděkování děvčatům z KNV
za absolvování soutěže v „Osmacupu“.

Převzal starosta Václav Pestr.

Zleva: Ludvík Zavřel, Jiří Klusák a Jan Klíma

Ladislav Fajmon a Ludvík Zavřel 

Zleva: Ludvík Zavřel, Alois Koukola, František Kabelka,  
Naděžda Švejdová a Zdeněk Moural

Zleva: Zdeněk Fikr a Josef Kovář
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Alois Koukola

HISTORIE 

HISTORIE VELKOBÍTEŠSKÝCH DOMŮ
Seriál o domech a jejich majitelích na náměstí, v ulicích i na předměstích Velké Bíteše 
zabývající se dobou před polovinou 20. století. Nyní ulice ZMOLA, čp. 190:

Historie domu započala 21. února 
1783. Tehdy Jakub Joch koupil od 
Jakuba Hromádky „zahradu travní 
i s tou v ní se vynacházející stodůl-
kou na Malý Straně“ za 20 zlatých 
rýnských, a to „k svobodnému  
a dědičnému užívání“. Hromádka si 
tehdy vymínil, že ještě po tři roky 
bude „své klizené obilí skládati do 
té stodůlky“. Kontribuce měl ale 
platit nový hospodář. Oba účast-
níci transakce byli od roku 1780 

výměnkáři. Jakub Hromádka předal právovárečný dům (náměstí 14) svému synu Josefovi, 
Jakub Joch předal dům naproti předmětné zahradě (Zmola 186) svému zeti Jiříku Navráti-
lovi. Dle josefinského katastru z roku 1787 tu měl na lánickém topografickém čísle 865/19 
domkař Jakub Joch mladší domek (č. 89 předměstí Růžová ulice) a u něj louku o výměře 
12x10 + 9x2 sáhy (tj. 23x19 + 17x4 metry).

Bohumil JobánekVladimír ChytkaMiroslav Burian

Dům čp. 190 v loňském létě. | Foto: Autor
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Zmíněný Jochův zeť nádeník Jiřík Navrátil prodal roku 1792 „s vědomostí a vůlí svej 
mateře“ Mariany a „u přítomnosti hodnověrných svědků“ Jochem vystavěnou „chaloupku“. 
Za 114 zlatých rýnských ji koupil nádeník František Karpíšek. Ten pak roku 1823 prodal 
„chalupu“ s necelými dvěma jitry rolí (v tratích U Studýnek při domku, Na Malej Straně 
k Rejhradskýmu a v Širokým žlebě) a zahradou za 1.125 zlatých vídeňské měny nádeníku 
Janu Sobotkovi, který pocházel z Tetčic rosického panství.

Od Sobotky koupili 10. ledna 1839 domek se zahrádkou za 216 zlatých 48 krejcarů kon-
venční měny František Němec a Anna Lukášková. V letech 1878–1880 byl domek postou-
pen Františku a Marii Velebům. František Veleba byl (dle sčítacích operátů) tkalcovským 
pomocníkem v bítešské tkalcovně v Lánicích ještě v roce 1910 a zároveň nádeníkem v pol-
ním hospodářství. V březnu 1914 zdědili domek Jan a Marie Velebovi. Jan Veleba pracoval 
u stavitele Hynka Kédy (1921). Od roku 1949 vlastnil dům již celý.

Prameny: Státní okresní archiv Žďár n. S., Archiv města Velká Bíteš, kn. č. 11790, fol. 48;  
kn. č. 11792, fol. 54, 91; kn. č. 11797, fol. 271. Katastrální úřad pro Vysočinu, Katastrální pracoviště 
Žďár n. S., pozemková kniha Velká Bíteš Lánice, č. kn. vl. 66.

Jan Zduba

HISTORICKÉ TRATĚ VELKÉ BÍTEŠE
Seriál o historickém katastrálním území Velké Bíteše, jehož hlavními prameny jsou jo-
sefinský katastr z let 1785–1789 a městské pozemkové knihy. Nyní BEZDĚKOV.

Josefinský katastr obce Bezděkov, tehdy „Engelforth“ (Enkenfurt), z let 1787–1789 má 
signaturu knihy 1592. Je v něm silněji patrný nářečný akcent, nejspíše v důsledku přizva-
ných zástupců obce rychtáře Jakuba Brodského, purkmistra („podmistra“) Jana Nováčka  
a vyvolenců Jana Buriana a Františka Veselého. Dále naznačuje, že před výstavbou císař-
ské silnice byl komunikační prostor vsi vnímán jiným způsobem než dnes, což lze porovnat  
s mapou náměšťského hrabství z let 1754–1756 visící v náměšťském zámku. Enkenfurt byl 
založen náměšťskou vrchností v letech 1737–1743 na místě zaniklého svobodného dvora 
Bezděkov. Z 2,01 km2 obhospodařované půdy bylo 56 % rolí, 30 % lesů a 14 % luk. Vrch-
nost si v přímém vlastnictví držela všech 60,43 ha lesů a 8,99 ha pastvin, což představovalo  
34 % obhospodařované půdy katastru. Obec se sestávala ze 14 achtlerů čili poločtvrtláníků 
se 7,4 až 8,5 ha pozemků (s výjimkou č. 14 a 15 pouze s 0,06 a 0,14 ha luk) a jednoho sel-
ského domu s 22,2 ha pozemků (19,21 ha rolí, 1,98 ha luk a 0,99 ha pastvin). Selský dům 
nejspíše navazoval na zaniklý svobodný dvůr. Obec měla ve své držbě 12,04 ha pozemků 
(9,38 ha pastvin, 2,10 ha luk a 0,57 ha rolí). Do roku 1825, kdy byl pořízen stabilní kata-
str, přibyly čtyři domy, z nichž tři byly obecní (pastouška čp. 2, pazderna čp. 18 a kovárna  
čp. 19). Tehdy došlo k výrazným změnám též v členění a názvech tratí.

V městských pozemkových knihách (kn. č. 11792, fol. 10) se nachází přepis smlouvy  
z 11. 5. 1829, týkající se bezděkovské hospody. Tehdy se Antonín Vaněk přestěhoval na 
měšťanský dům čp. 153 ve Velké Bíteši na předměstí Růžová ulice v ceně 2.000 zlatých ví-
deňské měny a naproti tomu Klement Šťastný na bezděkovskou hospodu čp. 15 v ceně 6.400 
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zlatých vídeňské měny. Při směně 
obou domů tvořily rozdíl cen dluhy, 
které na sebe přijal nový držitel hos-
pody. Pozemková kniha Bezděkova, 
obsahující zápisy z let 1764–1880 
(MZA v Brně, poř. č. 5104), dokládá 
vznik hospody („Wirthshauss“) při 
císařské silnici na základě smlouvy  
z 6. 11. 1799 s Melicharem a Alžbě-
tou Strakovými.

1. trať s 15 položkami zahrnovala 
zástavbu s 15 tehdejšími čísly domů 
a zahradami, též celou vesnickou 
náves. Položky č. 1–6 (domy č. 2–7) 
hraničily se silnicí na Velkou Bíteš, 
položky č. 6–7 (domy č. 7–8) s do-
bytčím výhonem, položky č. 7–12 
(domy č. 8–13) se 7. tratí Záhu-
menice, položky č. 12 až 15 (domy  

č. 13–15 a 1) s pojezdnou cestou na Osovou Bítýšku. Nacházel se tu pouze jeden selský 
dům („Bauerhaus“, Jakub Procházka č. 1), snad na místě bývalého svobodného dvora.  
Ostatních 14 domů bylo označeno jako „Achtelhaus“, čili domy s osminou lánu (Karel Ve-
selý č. 2, František Veselý č. 3, Jan Jašek č. 4, Jan Nováček č. 5, Antonín Burian č. 6, Barto-
loměj Burian č. 7, Tomáš Zezula č. 8, Pavel Procházka č. 9, Jan Pelán č. 10, Jakub Brodský  
č. 11, Jan Hort č. 12, Ignác Burian č. 13, Josef Dufek č. 14, Jan Nováček č. 15).

2. trať „Pastviska“ či „Pastvisek“ byla pastvinná trať pouze se dvěma položkami.  
Vymezena byla první tratí a třemi pojezdnými cestami na Rudu, na Zhoř a na Osovou Bí-
týšku. Položkou č. 1 byla obecní pastvina u vsi (190x68 m). Položku č. 2 představovaly 
obecní pastviny „Komárkova“ (163x30 m) a „U véhona“ (163x104 m).

3. trať „U véhona k Březce“ („Wahona Brzeseze“) byla polní trať se 45 položkami.  
Vymezena byla 9. tratí Za loukou, hranicí s Březkou v místě Žlíbků, 6. tratí Prostřední tratě 
a první tratí. Pole č. 20 bylo uvedeno jako „tálek na šperky“ (226x19 m) a pole č. 23 uvá-
dělo umístění „na šperku“ (235x19 m), čili na štěrku. Pole č. 26–34 byla „první poloděli“ 
(všechny 279x23 m) a následující pole č. 35–45 „druhé poloděli“ (všechny 415x13 m),  
čili pole s možností jejich dělení podél na poloviny.

4. trať „U Hraniček na Dolny“ byla polní trať se 17 položkami. Vymezena byla 3. tratí, 
panským lesem Zlámance, 5. tratí Společník a 9. tratí Trata za domem. Pole č. 1 uvádělo 
umístění „v hranicích na díly“ (či „na děli“) a podobně pole č. 3 „u Hraniček na díle“ (či 
„na děle“). Pole č. 4 leželo „u hranic na dolno“, pole č. 5–9 byla „u hraniček“. Pole č. 10–
12 byla upřesněna jako „u hraniček na šperku“. Všechna tato pole byla široká 23 metrů  
a dlouhá od 180 do 197 metrů. Ze dvou obecních luk se jedna s č. 13 nazývala „Žlíbek po 
dolno“ (303x34 m) a druhá č. 17 „Žlíbek louk v pod mili“ (332x23 m). Obecní pastviny tu 

Zástavba Bezděkova v roce 1787 s tehdejšími topografickými čísly domů. 
Do mapy stabilního katastru z roku 1825 (www.mza.cz) zakreslil autor.
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byly tři, a to č. 14 „pastvisko V ryb-
níček“ (114x47 m), č. 15 „pastvisko 
K potoku“ (152x15 m) a č. 16 „past-
visko Po komoro“ (212x28 m).

5. trať „Společník“ byla polní 
trať se 13 položkami. Vymezena 
byla 4. tratí Na dolinách, panským 
lesem Zlámanice, novosadskými 
hranicemi a 8. tratí Trata za do-
mem. Prvních dvanáct polí leželo  
„v Společníku“ v šířce 19 či 28 me-
trů a délce 205 či 266 metrů. Po-
slední položkou byla obecní past-
vina zvaná „pastvisko v Společníku“ 
(152x32 m). Mimo číslo byl do trati 
zahrnut obecní haltýř hodnocený jako neužitečné pole v příkopu (76x59 m, dům č. 15).

6. trať „Prostřední trata do poulodíly“ byla polní a pastvinná trať s 37 položkami. 
Vymezena byla 3. tratí U vejhona, hranicemi zhořskými a záblatskými a první tratí. Pole 
tu byla do č. 13 dlouhá od 597 do 662 metrů, široká většinou 17 metrů. Nacházela se tu 
pole štěrkovitá („šperkovité“) (č. 2, 4–10 a 17), močálovitá („močar“) (č. 11, 597x36 m), 
blátivá („morast“) (č. 12–14, 607x17 m), případně štěrkovitá i blátivá zároveň („Schut  
u Morast“) (č. 37, 459x17 m) či jako blátivý příkop („grab morast“, č. 16, 459x17 m).  
Dle způsobu dělení tu byla pole polodílná („poloděli“) (č. 5, 9–15, 17 a 37) a padělky  
(č. 3–4 a 7–8). Pole č. 1 se nazývalo „Kračný potok“ (662x38 m), asi ve smyslu Krátký.  
Pole č. 21 se nazývalo „u Tálek“ (32x30 m), pole č. 22–24 „Tálek“ a č. 25–27 „Tálky“  
(vše 47x11 m), pole č. 28–36 opět „Tálek“ (47x55 m). Mezi Tálkami a štěrkovitými či bláti-
vými poli ležela louka „U březkých“ (č. 18, 199x15 m) i obecní pastviny „Rokyty u březkých“ 
(č. 19, 28x9 m) a „Vedašich“ (č. 20, 133x82 + 178x176 m).

7. trať „Záhumenice“ byla polní trať s 53 položkami. Vymezena byla pojezdnou ces-
tou na Rudu („Eysenberg“), hranicemi vsi Záblatí, panským lesem Zlámanice a 4. tratí  
U Hraniček. Obecní tu bylo pole č. 3 (123x27 m) a obecní pachtýř měl pole č. 1 (80x27 m).  
Pole tu měla názvy „Záhumenice“ (č. 2–14), „Dlouhá“ (č. 15–26) s délkou od 233 do 326 
m a šířkou od 23 do 38 m, „V hoře“ (č. 27–36), „Díl“ (č. 37–47) a „Tálek“ (č. 49–51, č. 50 
„Tálek u vodech“). Za štěrkovitá byla označena pole č. 31–33 (192x21 m) a 47–48 (474x28 
m). U řady polí byla vyměřena zemědělsky neužitečná plocha štěrku (č. 9, 12–18, 21–25  
a 28), která tvořila u jednotlivých polí výměru od 19 do 57 m2, celkem 0,09 ha.

8. trať „Za domem“ byla polní trať pouze se dvěma položkami, které přináležely k domu 
č. 1. Vymezena byla 4. tratí U Hraniček, hranicemi Nových Sadů, silnicí na Velkou Bíteš  
a první tratí. První položkou byly „roli za domovy“ (186x61 + 309x70 + 262x68 m) a druhou 
pole „na Trnových“ (148x102 m).

9. trať „Do Prostřední trati“ byla polní a luční trať s 10 položkami, z nichž 9 náleželo 
k domu č. 1. Vymezena byla hranicemi Nových Sadů (tehdy Nebštych), 3. tratí U vejhona  

Josefinský katastr Bezděkova. Do snímku www.mapy.com zakreslil autor.
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k Březce a 8. tratí Za domem. Zahrnuta sem byla pole „Do Prostřední trati“ (č. 1 / 7,31 
ha), „Kopec“ (č. 2 / 3,51 ha), „Za louko“ (č. 3 / 2,21 ha) a „Na Vostrovku“ (č. 4 / 0,25 ha), 
dále louky „Dolní louky“ (č. 5 / 0,68 ha) a „Pod rybníkem“ (č. 7–8 / 0,53 a 0,27 ha), pas-
tviny „Dolní louky“ (č. 6 / 0,28 ha) a „Pod rybníkem“ (č. 9 / 0,72 ha). Položku č. 10 tvořil 
vrchnostenský les „Zlámance“ v čikovském revíru o výměře 60,43 ha. Byl smrkový s příměsí 
borovic, s obmýtní dobou sto let. Nacházela se v něm pastvina (8,99 ha) a cesta (0,71 ha).

Při popisu hranic katastru Bezděkova bylo změřeno 6,803 kilometru hranice. Na ní bylo 
zaznamenáno 28 hraničních zastavení a jako hraniční znamení stejný počet kamenů.

Jan Zduba

SPORT 

CANICROSS

Běžci se psy se prohánějí i kolem Velké Bíteše. Sport vycházející ze saňových sportů je 
ve světě čím dál populárnější. Češi dokonce patří ke světové špičce a svůj canicrossový od-
díl má i město Velká Bíteš. O canicrossu neboli běhu se psem vypráví Bětka Fischerová,  
trenérka bítešské skupiny.

Trať č. Název trati Položek Rolí (ha) Luk (ha) Lesů (ha)

1 Obec 15 - 4,53 -

2 Pastviska 2 - 3,49 -

3 U véhona k Březce 45 21,29 - -

4 U hraniček na Dolní 17 5,46 3,17 -

5 Společník 13 7,04 0,49 -

6 Prostřední trata do polodíly 37 27,83 4,56 -

7 Záhumenice 53 32,06 - -

8 Za domem 2 6,36 - -

9 Do prostřední trati 10 13,28 11,47 60,43

Bezděkov celkem 194 113,32 27,70 60,43
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Co je to canicross?
Canicross je moderní psí sport založený 

na spolupráci se psem. Pes běží před běžcem  
a svým tahem mu pomáhá k rychlejšímu tempu.

Rozdíl mezi klasickým „během se psem“ 
 a canicrossem je ten, že pes celou dobu táhne, 
je řízen povely (levá, pravá, stůj a další) a běhá 
se ve vysoké rychlosti, spíše na krátké tratě.

Používá se k tomu speciální vybavení: tažný 
postroj pro psa, amortizační vodítko a sedák 
pro člověka, aby to bylo pohodlné a bezpečné 
pro oba. Samozřejmě se canicross běhá jen na 
trailových cestách, asfalt není pro psí tlapky  
a klouby vhodný.

Bítešský canicross
Náš tým „Canicross Velká Bíteš“ jsem založila v roce 2024. Nejsme pod žádnou asociací, 

celou komunitu jsem vybudovala od nuly, pouze s dobrým úmyslem najít si partu podobně 
smýšlejících lidí. To se brzy podařilo a teď je nás asi 20 pravidelně trénujících „členů“. 
Máme několik závodících týmů v různých disciplínách, od canicrossu (krátká sprintová trať 
do 5 km) po dogmaratony (20 – 40 km dlouhá trať) a dogtrekking (orientační chodecký 
závod s úkoly).

Paradox je, že z Bíteše a nejbližšího okolí je nás asi jen 6, zbytek členů dojíždí ze Žďáru, 
Jihlavy a Brna.

Kdo může dělat canicross?
Chtěla bych říct, že každý, ale není to tak 

úplně pravda… Naše bítešská skupina se vy-
značuje velkou rozmanitostí psů i běžců. Máme  
v týmu malinké pejsky, např. Jack Russell teri-
éra nebo Jorkšíra, ale i velké (ohaře, ovčáky). 
Máme taky jak rychlé, tak i pomalejší běžce. 
Třeba zrovna já jako trenérka nepatřím k těm 
nejrychlejším, ale na kondici člověka se dá 
vždycky zapracovat.

U psa je potřeba dobrý zdravotní stav, vhodný 
věk a tělesná dispozice – třeba s buldočkem to 
úplně vhodný sport není, protože to neudýchá. 
Taky je to kontaktní sport (při předbíhání musí 
pes zvládnout blízkost dalších psů a lidí), ale dá se 
trénovat i s reaktivnějším psem, který není se psy 
„kamarád“ – často se to tréninkem velmi zlepší.

Takhle by měl vypadat správný canicross:  
Pes běží před běžcem a pomáhá mu svým tahem,  

nutné je správné vybavení.  |  Foto: Archiv Canicrossu

Fotka ze společného tréninku. Tréninky jsou sestavené 
z různých „cvičení“, obvykle naběháme 3–4 km  

(rozdělené na úseky). Zvládne to tedy  
i běžecký začátečník.  |  Foto: Archiv Canicrossu
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Co na canicrossu baví mě?
Nejvíc mě na tom baví ta psí radost. 

Moje fenky už dobře poznají, co se 
bude dít, a hrozně se těší. Je to zá-
bavná spolupráce. Při canicrossu se 
dostávám do vyšší rychlosti, než když 
běžím sama. Je to trochu adrenalin, 
ale zase ne příliš. Někdy se stihnu  
i kochat.

Často měníme lokality, kde bě-
háme, takže člověk objevuje přírodu 
kolem svého města. Po tréninku mě 
zase baví sledovat, jak jsou feny spo-
kojeně unavené.

Kde můžeme canicross vidět?
Letos se v Česku konalo mistrovství světa v canicrossu, takže jste ho mohli v listopadu 

vidět i přímo v České televizi, jinak canicrossové závody tady na Moravě moc nejsou.
Já pořádám v září takový „menší“ závod (již potřetí) s názvem Bítešský CROSS.  

Startuje na něm 65 týmů člověk + pes a loni dokonce 3 týmy z Rakouska.
Pro diváky bývá atraktivní start a cíl, protože se běhá v opravdu velké rychlosti a psy to 

hodně baví, což je vidět i slyšet.
Více informací na facebooku: „Canicross Velká Bíteš“.

Redakce

OSTATNÍ 

TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA POTĚŠILA TISÍCE LIDÍ  
NAPŘÍČ ŽĎÁRSKÝM OKRESEM

Tříkrálová sbírka, největší dobrovolnická kampaň v republice, spojující lidi napříč městy 
a obcemi, přinášela opět radost a milá setkání. Požehnat domovy Žďárského okresu vyra-
zilo více než 2 800 koledníků všech věkových kategorií. Nejmladší královně bylo 16 měsíců 
a nejstarší, o které víme, 86 let. Obě s dalšími králi vyrážely do ulic bez ohledu na aktuální 
mrazivé počasí. Možná proto, že i dobrý skutek zahřeje a potěší.

Letošní ročník sbírky se opět nesl na vlně velkého očekávání, jak počasí a chřipka ovlivní 
celkový výsledek sbírky. „Proto bych s velkou vděčností a úctou chtěla moc poděkovat všem 
králům a královnám za jejich nasazení, čas, energii a radost, se kterou se do královského 
putování pouštěli. Díky nim se podařilo vykoledovat úžasných 5 575 940 Kč, což je o 235 
951 Kč více než v loňském roce. Nelze opomenout také bezhotovostní platby. Ty k dnešnímu 

Závody jsou možnost srovnat své výsledky s ostatními týmy,  
ale taky velká společenská událost.  
Soutěž na překážkovém závodě CDR.  |  Foto: Archiv Canicrossu
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dni nashromáždily 170 635 Kč,“ shrnuje 
uplynulý ročník koordinátorka sbírky Ve-
ronika Dobrovolná.

Sbírka opět propojila generace, vytvo-
řila nová přátelství a oslovila nové dobro-
volníky. Ukázala tak na potřebnost dnešní 
doby, kdy pomoc druhým, především v ote-
vřené a milé komunikaci, je klíčem pro lepší 
svět. Díky vykoledovaným finančním pro-
středkům má možnost Oblastní charita Žďár 
nad Sázavou být prodlouženou rukou dárců 
a umožnit tak svým uživatelům důstojnější 
podmínky pro život.

„I já děkuji všem, kteří se do sbírky za-
pojili – koledníkům, asistentům i dárcům. 
Díky vaší ochotě a nasazení můžeme pomáhat těm, kteří to nejvíce potřebují, a pokračovat  
v budování tradice, která spojuje komunitu a přináší naději do nového roku,“ doplňuje spo-
kojená ředitelka Oblastní charity Ing. Jana Zelená.

Krásu zimních dnů i jedinečnost sbírky umocnil zážitek tradičního Tříkrálového kon-
certu, na němž vystoupily děti ze Smyčcového souboru Little Stars, komorní sbor Alter Ego 
i Smyčcový orchestr Něhoslava Kyjevského. Jejich společné vystoupení doplnilo královské 
putování a připomnělo, že Tříkrálová sbírka není jen o pomoci, ale také o sdílení radosti  
a krásných momentů.

Ve Velké Bíteši se v Tříkrálové sbírce vybralo 281 256 Kč.
Tým Oblastní charity ZR

OTEVŘENÍ NOVÉ PORADNY PRO NESLYŠÍCÍ A NEDOSLÝCHAVÉ  
VE VELKÉ BÍTEŠI

„Jsme tu pro Vás, aneb pomáháme lidem slyšet“, je hlavním mottem Centra pro neslyšící 
a nedoslýchavé Kraje Vysočina, o.p.s., které pro vás nově otevírá poradnu ve Velké Bíteši. 
Je určena nejen stávajícím, ale i novým klientům s jakoukoliv sluchovou vadou a stejně tak 
i jejich rodinným příslušníkům. 

Poskytujeme poradenství týkající se sluchového postižení, sluchadel a kompenzačních 
pomůcek, tlumočnické služby a odborné sociální poradenství. V rámci doplňkových služeb 
zajišťujeme distribuci příslušenství ke sluchadlům, jako jsou baterie, hadičky, čistící tablety, 
vysoušecí tablety, čistící nástroje, aj., údržbu sluchadel od výměny hadiček závěsných slu-
chadel, vyčistění olivek (tvarovek) v ultrazvukové čističce, výměnu filtrů u zvukovodových 
sluchadel po zasílání sluchadel do servisu a další.  Po dobu opravy vašeho sluchadla vám 
zapůjčíme sluchadlo náhradní. Zprostředkováváme nákup kompenzačních pomůcek např.  
pro poslech televize a pomůžeme s vyřízením příspěvku od pojišťovny nebo ÚP. Služby bu-
dou ve vašem regionu poskytovány ambulantně na Poliklinice Tyršova 223, přímo za hlavním 
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vchodem, každé třetí úterý v měsíci počínaje 17. 3., v době od 8.30 – 10.30 nebo po telefo-
nické domluvě formou terénní služby s možností návštěvy pracovníka přímo v místě bydliště. 
Objednat se můžete i předem telefonicky na tel. čísle 777 225 413.

Ivana Honsová

TERÉNNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA VRÁTÍ RADOST  
A KLID DO ŽIVOTA VAŠÍ RODINY

Péče o seniora nebo blízkého se zdravotním 
omezením je úkol, který vyžaduje velké nasa-
zení. Rodinní příslušníci se často mohou do-
stávat do situací, které je nutí dělit svou práci 
mezi zaměstnání, vlastní rodinu a péči o blíz-
kou osobu. Jak zajistit každodenní hygienu, 
pravidelnou stravu a běžný chod domácnosti? 
Je jedinou možností odchod do domova?

Poliklinika Velká Bíteš nabízí řešení,  
které vrací rodinám klid a úlevu. Naše terénní 
pečovatelská služba chce umožnit vašim blíz-
kým žít plnohodnotně a bezpečně ve svém 
vlastním domově, v prostředí, na které jsou 
zvyklí a které milují.

Počáteční rozpaky dokážeme rozehnat
Stává se, že na počátku budí přítomnost cizí osoby v domácnosti rozpaky. Ty ale rychle 

mizí, protože naše pečovatelky přinášejí do vašich domovů nejen profesionální péči,  
ale také lidskost a vlídné slovo. Lidé, kteří tráví velkou část dne o samotě, se často těší na 
sociální kontakt, který jim přítomnost pečovatelky přináší. A nejen to. Pravidelně se setká-
váme s tím, že klienti časem díky našim návštěvám pookřívají a zlepšuje se jejich zdravotní 
i psychický stav. 

Naši péči přizpůsobujeme vašim potřebám
Jak terénní pečovatelská služba funguje a co nabízí? Na počátku naší spolupráce navštíví 

vaši domácnost sociální pracovnice. Podrobně vám vysvětlí, jaké služby jsou vám k dispo-
zici, poradí, na co všechno máte nárok, a doporučí výběr vhodných pomůcek. Na základě 
vašich potřeb také navrhne optimální plán péče. V jejím rámci nabízíme:

•	� Komplexní hygienu: Pečovatelky využívají speciální pomůcky, jako je například na-
fukovací přenosná vana, která umožňuje vykoupání člověka v blízkosti jeho lůžka.  
Pohyblivějším seniorům pomůžeme v koupelně díky speciální otočné židličce. 

•	� Jídlo a léky: Pravidelně přijíždíme k našim klientům a podáváme jim snídani, oběd a v pří-
padě zájmu i večeři. Dohlížíme také na to, aby pravidelně užívali předepsané léky. 

Pečovatelská služba.  |  Foto: Archiv Polikliniky
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•	� Nákupy a drobné pochůzky: Zajišťujeme nákupy, pomůžeme vám vyřídit vaše nejnut-
nější záležitosti na poště nebo na úřadech. Doprovodíme klienta do obchodu nebo  
k lékaři. Někdy udělá radost i krátká procházka.  

Získejte zpět svůj čas a klid
Využijte našich služeb, abyste mohli s vaším blízkým trávit čas bez stresu a náročné fy-

zické péče. Místo povinností můžete společně třeba listovat starými fotografiemi a vzpomí-
nat. Starost přenechte s klidným srdcem nám. 

Naše pečovatelská služba je dostupná každý den včetně svátků a víkendů v čase od 6.00 
do 19.00 hodin. Nabídka platí pro Velkou Bíteš, místní části a okolní obce. Bližší informace 
můžete získat a první návštěvu domluvit na telefonním čísle 723 784 579.

Těšíme se na vás!
Lenka Kolaříková

UNICEF ČESKÁ REPUBLIKA 
DĚTI, MLÁDEŽ, RODINA HUMANITÁRNÍ POMOC
Zimní expedice přes Alpy pro UNICEF
dokončení

STRASTIPLNÁ CESTA SKONČILA.
Morální poselství mladých chlapců však zůstává… 

(Článek navazuje na první část uveřejněnou v lednovém Zpravodaji na str. 50)

Zimní expedice přes Alpy pro UNICEF odstartovala 6. prosince 2025 v Insbruku. Poté če-
kalo na dva sedmnáctileté chlapce – Michala Koukolu a Štěpána Slámu, více než 336 km ho-
rami, sněhem a bouřemi. Svou cestou chtěli připomenout utrpení mladých vojáků na alpské 
frontě I. světové války, a upozornit na to, že děti ještě dnes v některých částech světa trpí 
stejně. Jejich heslem bylo:
Hory, které přecházíme, jsou symbolem historie.
Děti, pro které kráčíme, jsou symbolem budoucnosti.

Požádali jsme účastníky expedice o některé doplňující informace a autentické zážitky:

Trasa
Start expedice (6. 12. 2025 4:10): Innsbruck 
Matrei am Brenner, Steinach am Brene, Sterzing, Brixen, Chiusa, Bolzano, Trento,  
Pergime, Levico, Terme, Bolso Valsugana, Fastro, Feltre,
Konec expedice (19.12.2025 17:00): Santa Giustina
Nejnebezpečnější chvíle 

Na naší trase jich bylo mnoho: pády, podklouznutí, špatná orientace v mapě, podchla-
zení, nedostatek energie a tekutin, vybití mobilních telefonů atd. Avšak ta „nejnebezpeč-
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nější“ z hlediska opravdového ohrožení života na-
stala poslední den, zhruba 2 km od Santa Giustiny 
- našeho cíle, kdy jsme museli jít ve tmě po krajnici 
frekventované silnice. Krajnice byla strmá, proto 
nebylo možné jít za svodidly, a tudíž jsme museli 
tento úsek přejít po silnici. Svítili jsme mobily  
a čelovkami na maximální výkon a auta si nás vší-
mala. Podívali jsme se před sebe a v zatáčce jsme 
uviděli kamion jedoucí naším směrem. Svítili jsme  
a mávali, ale kamion jel stále nebezpečně blízko svo-
didel, a kdyby si nás nevšiml, neměli bychom kam 
utéct. Kamion se stále přibližoval, a nakonec jsme 
usoudili, že musíme  okamžitě přeskočit vysoká svo-
didla. Jen tak tak jsme svodidla vysoká metr a půl  
s dvacetikilovým batohem přeskočili včas.
Nejhorší zážitek

Nejhorší zážitek, spíše znepokojivý, byl,  
když jsme ve vysokohorských lesích u Trenta ráno, 

uprostřed „ničeho“, narazili na muže stojícího u stromu. Muž se nehýbal a jen se na nás 
díval. Nemluvil, nepohnul se — zhruba 5 km od nejbližší civilizace stál u stromu a zíral na 
nás. To bylo velmi znepokojivé a poměrně strašidelné.
Největší úleva

Největší úleva nastala na trase ze Sterzingu do Brixenu. Byla to jednna z nejdelších 
denních tras naší cesty. Ráno jsme vycházeli před čtvrtou hodinou, abychom došli včas do 
města Sterzing. Tam jsme našli místní pekárnu, kde jsme seděli asi hodinu. Doplnili jsme 
kalorie a provedli ranní hygienu.

Cestou z pekárny začala Michala nesmírně bolet achilovka. Bylo to tak bolestivé, že se 
musel podpírat turistickou holí. Zhruba před obědem jsme narazili na menší prodejnu SPAR,  

kde jsme se najedli a doufali, že se před setměním 
ještě jednou pořádně najíme v restauraci, kterou 
jsme našli na mapách. K restauraci jsme dorazili asi 
ve dvě hodiny, ale zjistili jsme, že je dočasně zavřená. 
To nás šokovalo. Široko daleko nebyla žádná jiná re-
staurace ani obchod a jediná šance, jak se najíst bylo 
pokračovat do města Fortezza. Rozhodnutí, zda jít 
dalších 10 km kompletně vyčerpaní s šancí se najíst, 
nebo usnout hned, ale bez jídla a pití, zde hrálo klí-
čovou roli. Po obrovské únavě a bolesti nohou jsme 
ještě do západu slunce dorazili zrychleným tempem 
do prodejny kebabu. Byla to fyzicky i mentálně velice 
náročná trasa. Po příchodu jsme však zažili obrov-
skou úlevu, ale také silnou fyzickou bolest.

Ledový rampouch u Colle Isarco.  
Foto: Archiv expedice

Přechod hranice Rakouska s Itálií po vrstevnicích 
hory Sattelberg.  |  Foto: Archiv expedice



5151BŘEZEN  2026

ZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠZPRAVODAJ MĚSTO VELKÁ BÍTEŠwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.comwww.velkabites.cz  |  www.bitessko.com

Nejhezčí pocit
Nejhezčí pocit pro nás oba byl západ slunce 

poslední den za městem Feltre s výhledem na 
Dolomity a s reprodukovanou hudbou v pozadí. 
Byl to nádherný okamžik v kombinaci s poci-
tem, že cíl expedice byl zpočátku v nedohlednu,  
ale díky obrovskému každodennímu úsilí jsme 
se najednou ocitli v cílové rovince. Bolest jsme 
přestali vnímat a užívali jsme si krásu scenérie. 
Tento prožitek by rozhodně neměl stejnou sílu 
bez vynaložení předchozí námahy.
 Komunikace

Jak v Rakousku, tak v Itálii probíhala komuni-
kace velmi dobře. V Rakousku jsme běžné kon-
verzace řešili anglicky i německy a v Itálii jsme se 
domluvili anglicky skoro všude. Michal Italštinu 
částečně ovládá, takže běžné konverzace v re-
stauraci, obchodě nebo se zvědavými domorodci byly bezproblémové. Nejhorší bylo čtení 
menu v restauracích, které nikdy nebylo v angličtině, ale názvy jako pizza pepperoni nebo 
pizza prosciutto nám byly blízké.
Celkový dojem z expedice

Z celé expedice máme velmi dobrý pocit. To, co se zdálo na začátku nemožné, se stalo sku-
tečností a naše bolest a snaha se proměnily v kvalitní pomoc stovkám dětí ve válečných zónách. 
Nejenže máme dobrý pocit z pomoci dětem, ale také jsme rádi, že nám expedice dala neuvě-
řitelnou disciplínu a hlavně zkušenost nahlédnout na svět skrze fyzickou i mentální bezmoc. 
Dojem máme tedy velmi dobrý, akorát nám život po expedici připadá dost klidný, když člověk 
každý den vstává s jistotou, že najde vodu nebo jídlo, neztratí se v horách bez signálu nebo 
neumrzne ve spánku, ale jen obyčejné starosti, které se najednou zdají malé. Po tom všem nám 
tenhle klid připadá skoro neuvěřitelný, tichý, samozřejmý a přitom tak vzácný. 

Chtěli bychom vás touto cestou prosím požádat o přispění nějakou částkou do této 
sbírky UNICEF, která půjde plně dětem ve válkou zasažených oblastech.

Sbírka probíhá oficiálně přes UNICEF. Informace o expedici a sbírka samotná jsou zde 
https://www.darujme.cz/projekt/1211849 a detailní představení expedice po kliknutí na 
link Expedition2025.pdf, prosím níže.

Závěrečné setkání dobrovolníků UNICEF
V sobotu 21. 2. 2026 jsme jeli do Prahy na setkání dobrovolníků UNICEF. Setkali jsme se se 
členy UNICEF ČR a informovali jsme je o naší výpravě.
Chlapci děkujeme!

Redakce Zpravodaje

Zastávka na odpočívadle u vesnice Pochi. 
Foto: Archiv expedice
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KRAJ VYSOČINA VÝRAZNĚ POMÁHÁ HASIČŮM.  
OBCE LETOS MOHOU ZÍSKAT AŽ 3 MILIONY NA NOVOU CISTERNU

Kraj Vysočina dlouhodobě patří mezi 
regiony, které si váží práce profesionál-
ních i dobrovolných hasičů. I proto letos 
podporu na jejich činnost a aktivity ještě 
výrazněji posilujeme. Největší novinkou 
je navýšení dotace na nákup cisternových 
automobilových stříkaček (CAS) pro jed-
notky sboru dobrovolných hasičů. Zatímco 
v minulých letech kraj obcím přispíval na 
pořízení cisterny částkou 500 tisíc korun, 
v letošním roce jsem prosadil až šestiná-
sobné navýšení, a tak může podpora pro 
obec při nákupu CAS dosáhnout až 3 mili-

onů korun. To je zásadní změna, která může řadě obcí otevřít cestu k moderní technice, 
na kterou by jinak jen těžko dosáhly nebo by s jejím pořízením musely dlouho čekat. 
Hlavní výhodou pro obce je výrazně nižší vlastní finanční spoluúčast. Nová cisterna 
stojí více než 10 milionů korun a pro menší obce je taková investice často velmi ná-
ročná. Díky vyšší krajské dotaci se ale nákup stává reálnějším. Obce tak mohou zajistit 
svým hasičům moderní a spolehlivou techniku, která zlepší rychlost i bezpečnost zá-
sahů – a tím i ochranu obyvatel.

Kraj Vysočina podporuje požární ochranu systematicky a dlouhodobě. V roce 2024 
poskytl kraj obcím dotace v celkové výši 18,37 milionu korun. Dotaci tehdy obdrželo 
celkem 176 obcí. Jednalo se o standardní podporu, na kterou byly obce zvyklé a vy-
užívají ji na zajištění akceschopnosti. V roce 2025 už byla krajská podpora výrazně 
vyšší. Kraj poskytl obcím dotace ve výši 36,3 milionu korun. Celkem dotaci získalo 
209 obcí. Pro letošní rok plánuje Kraj Vysočina vyčlenit na požární ochranu celkem 
37,9 milionu korun. 

Už nyní je zřejmé, že Kraj Vysočina vysílá jasný signál, že bezpečnost obyvatel a kvalitní 
vybavení hasičů jsou prioritou. Výrazné navýšení podpory na nákup cisteren i zajištění ak-
ceschopnosti je konkrétním důkazem, že kraj nejen mluví o podpoře hasičů, ale skutečně ji 
také realizuje v praxi.

Martin Kukla, hejtman Kraje Vysočina

ZPOMALIT TEMPO

Začátek roku máme za sebou a už je tady první jarní měsíc. Zima se svým zpomaleným 
tempem se stále ještě hlásí ke slovu, ale už se nám v hlavě začínají množit plány na aktivity 
spojené s jarním počasím. Několik lidí mi řeklo, že mají rádi zimu, kdy si mohou odpočinout 
od námahy, kterou s sebou nese péče o zahradu, dům a další povinnosti, které během tep-
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lejší části roku mají. Každý jsme nastavení trochu jinak. Dokážeme „vypnout“ neustálé plá-
nování a jen tak v tichu přemýšlet nad životními hodnotami? Chtěli byste ve shonu běžných 
povinností na chvíli zpomalit tempo svého života? Přemýšlet o důležitých hodnotách 
nebo srovnat směr a uvědomit si, čemu a komu dáváme svůj čas, energii a priority? Rádi 
bychom vám tuhle možnost nabídli. Chceme otevřít Místo pro ztišení (modlitební místnost) 
ve spolupráci s organizací Modlitby 24-7. 

Místo pro ztišení bude na stejné adrese, kde probíhají naše pravidelná setkání – v pro-
storách na Masarykově náměstí č. 5 v 1. patře (na pavlači). Rezervace místa bude probíhat 
přes webové stránky https://www.modlitby24-7.cz/velka-bites, kde také najdete bližší in-
formace a fotky pro lepší představu, jak to tam vypadá. Je možné si zde uvařit kávu nebo čaj 
a strávit nerušený čas ve ztišení. Možná budete překvapeni tím, co v této chvíli prožijete… 
Žalm 62, verš 2: Jen u Boha je utišení mé duše; od něj pochází má spása.

Ráda bych vás pozvala i na naše pravidelná setkání, která se konají každou druhou  
a čtvrtou (případně i pátou) neděli v měsíci v 17.00 hodin. Také můžete navštívit naše 
webové stránky (www.ac-vm.cz).

Za Apoštolskou církev ve Velké Bíteši přeje požehnaný březen Věra Pokorná

SOUHRNY USNESENÍ 

SOUHRN USNESENÍ RADY MĚSTA VELKÁ BÍTEŠ  
Č. 2/26 ZE DNE 26. LEDNA 2026

UR-14-2/26 Žádost HC Spartak Velká Bíteš, z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2026
Rada města Velká Bíteš doporučuje ZM rozhodnout poskytnout HC Spartak Velká Bíteš, z.s. dotaci  
z rozpočtu města Velká Bíteš na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod 
č. j. MÚVB/7909/25 ve výši 3 000 000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s tímto subjektem.
UR-15-2/26 Žádost FC PBS Velká Bíteš z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2026
Rada města doporučuje ZM rozhodnout poskytnout dotaci FC PBS Velká Bíteš z.s. z rozpočtu města na 
rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod č.j. MÚVB/112/26 ve výši 2 648 
000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s tímto subjektem.
UR-16-2/26 Žádost TJ Spartak Velká Bíteš, z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města na rok 2026
Rada města Velká Bíteš doporučuje ZM rozhodnout poskytnout TJ Spartak Velká Bíteš, z.s. dotaci  
z rozpočtu města Velká Bíteš na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod 
č. j. MÚVB/376/26 ve výši 1 500 000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s tímto subjektem.
UR-17-2/26 Žádost Diecézní charity Brno, oblastní charita Žďár nad Sázavou o poskytnutí dotace  
z rozpočtu města na rok 2026
Rada města Velká Bíteš doporučuje ZM rozhodnout poskytnout Oblastní Charitě Žďár nad Sázavou 
dotaci z rozpočtu města Velká Bíteš na rok 2026 na základě její žádosti o poskytnutí dotace zapsané 
pod č. j. MÚVB/7640/25 ve výši 288 650 Kč a uzavřít s ní Smlouvu o poskytnutí dotace.
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UR-22-2/26 BILLA Velká Bíteš
Rada města Velká Bíteš souhlasí se stavbou prodejny BILLA včetně příslušenství (technická a do-
pravní infrastruktura) v rozsahu předložené PD a pověřuje odbor investic a rozvoje ke stanovení pod-
mínek vyjádření města Velká Bíteš.
UR-23-2/26 Změna č. 1 územního plánu Velká Bíteš
Rada města Velká Bíteš doporučuje Zastupitelstvu města Velká Bíteš schválit usnesení:
1. �Určuje člena zastupitelstva, který při pořizování územně plánovací dokumentace města spolu-

pracuje s pořizovatelem, v souladu s ustanovením § 49 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon,  
ve znění pozdějších předpisů, kterým je Ing. et. Ing. František Matušina.

2. �Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje o pořizovateli Změny č. 1 územního plánu Velká Bíteš 
dle § 46 odst. 1 písm. c zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění pozdějších předpisů, 
kterým bude Městský úřad Velké Meziříčí, odbor výstavby a územního rozvoje, úřad územního 
plánování.

UR-32-2/26 Schválení kupní smlouvy se zřízením služebnosti - úplatné nabytí pozemku p.č. 67,  
jehož součástí je budova č.p. 81 v k.ú. Velká Bíteš
Rada města Velká Bíteš doporučuje Zastupitelstvu města Velká Bíteš schválit uzavření předložené 
kupní smlouvy se zřízením služebnosti za účelem nabytí pozemku p.č. 67, jehož součástí je budova 
č.p. 81, stavba občanského vybavení, v k.ú. a obci Velká Bíteš:
- za kupní cenu ve výši 30 mil. Kč
- splatnost kupní ceny nejpozději ke dni podpisu kupní smlouvy
- �s bezúplatným zřízením služebnosti k části předmětných nemovitostí ve prospěch prodávajícího 

za účelem zajištění výkonu činností, které jsou předmětem činnosti a podnikání prodávajícího 
(oprávněného) na dobu 10 let s možností výkonu práva služebnosti ode dne následujícího po dni,  
kdy dojde k ukončení účinnosti Smlouvy Partner

- �se závazkem zákazu předmět koupě ani částečně jakýmkoliv způsobem zcizit, nezatížit (byť i jen 
částečně) jakýmkoliv právem ve prospěch třetí osoby bez souhlasu Pošty na dobu 10 let.

UR-33-2/26 Smlouva o zajištění služeb pro Českou poštu, s.p.
Rada města Velká Bíteš doporučuje Zastupitelstvu města Velká Bíteš revokovat usnesení č. UZ-61-
4/25 takto: Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje uzavřít s Českou poštou, s.p., se sídlem Po-
litických vězňů 909/4, 225 99, Praha 1, IČO: 47114983 předloženou Smlouvu o zajištění služeb pro 
Českou poštu, s.p. číslo 2025/15295 s účinností od 1. 5. 2026.
UR-36-2/26 Smlouva o úhradě kompenzace na zajištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou 
osobní dopravou v rámci IDS JMK
Rada města Velká Bíteš souhlasí s finanční částkou ve výši 267 266 Kč pro rok 2026 k úhradě kompen-
zace na zajištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou osobní dopravou v rámci IDS JMK a souhlasí 
s uzavřením smlouvy o úhradě kompenzace, která bude uzavřena s Jihomoravským krajem.

SOUHRN USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA VELKÁ BÍTEŠ  
Č. 1/2026 KONANÉHO DNE 9. ÚNORA 2026 

UZ-7-1/26 Žádost FC PBS Velká Bíteš z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města
Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje poskytnout dotaci FC PBS Velká Bíteš z.s. z rozpočtu 
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města na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod č.j. MÚVB/112/26  
ve výši 2.648.000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s tímto subjektem.
UZ-8-1/26 Žádost HC Spartak Velká Bíteš, z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města
Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje poskytnout dotaci HC Spartak Velká Bíteš, z.s. z rozpočtu 
města na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod č.j. MÚVB/7909/25  
ve výši 3.000.000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s tímto subjektem.
UZ-9-1/26 Žádost TJ Spartak Velká Bíteš, z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města
Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje poskytnout dotaci TJ Spartak Velká Bíteš, z.s. z rozpočtu 
města na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod č.j. MÚVB/376/26 ve výši 
1.500.000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s tímto subjektem.
UZ-10-1/26 Žádost Diecézní charity Brno, Oblastní charity Žďár nad Sázavou o poskytnutí dotace  
z rozpočtu města
Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje poskytnout Oblastní Charitě Žďár nad Sázavou dotaci  
z rozpočtu města Velká Bíteš na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí dotace zapsané pod 
č. j. MÚVB/7640/25 ve výši 288.650 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace s výše uvedeným 
žadatelem.
UZ-11-1/26 Žádost Českého svazu chovatelů, z.s. o poskytnutí dotace z rozpočtu města
Zastupitelstvo města Velká Bíteš rozhoduje poskytnout dotaci Českému svazu chovatelů, z.s.,  
Základní organizaci Velká Bíteš z rozpočtu města na rok 2026 na základě jeho žádosti o poskytnutí 
dotace zapsané pod č.j. MÚVB/346/26 ve výši 150.000 Kč a uzavřít Smlouvu o poskytnutí dotace  
s tímto subjektem.
UZ-13-1/26 Schválení kupní smlouvy se zřízením služebnosti - nabytí pozemku p.č. 67, jehož sou-
částí je budova č.p. 81 v k.ú. a obci Velká Bíteš
Zastupitelstvo města Velká Bíteš schvaluje uzavření předložené kupní smlouvy se zřízením služeb-
nosti za účelem nabytí pozemku p.č. 67, jehož součástí je budova č.p. 81, stavba občanského vyba-
vení, v k.ú. a obci Velká Bíteš:
- za kupní cenu ve výši 30 mil. Kč
- splatnost kupní ceny nejpozději ke dni podpisu kupní smlouvy
- �s bezúplatným zřízením služebnosti k části předmětných nemovitostí ve prospěch prodávajícího 

za účelem zajištění výkonu činností, které jsou předmětem činnosti a podnikání prodávajícího 
(oprávněného) na dobu 10 let s možností výkonu práva služebnosti ode dne následujícího po dni,  
kdy dojde k ukončení účinnosti Smlouvy Partner

- �se závazkem zákazu předmět koupě ani částečně jakýmkoliv způsobem zcizit, nezatížit (byť i jen 
částečně) jakýmkoliv právem ve prospěch třetí osoby bez souhlasu Pošty na dobu 10 let.

UZ-14-1/26 Smlouva o zajištění služeb pro Českou poštu, s.p.
Zastupitelstvo města Velká Bíteš revokuje usnesení č. UZ-61-4/25 takto: Zastupitelstvo města Velká 
Bíteš rozhoduje uzavřít s Českou poštou, s.p., se sídlem Politických vězňů 909/4, 225 99, Praha 1, 
IČO: 47114983 předloženou Smlouvu o zajištění služeb pro Českou poštu, s.p. číslo 2025/15295  
s účinností od 1. 5. 2026.
UZ-15-1/26 Pravidla pro zřizování a činnost osadních výborů Zastupitelstva města Velká Bíteš
Zastupitelstvo města Velká Bíteš schvaluje Pravidla pro zřizování a činnost osadních výborů Zastupi-
telstva města Velká Bíteš.
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UZ-16-1/26 Peněžní bonus za nový trvalý pobyt
Zastupitelstvo města Velká Bíteš pověřuje starostku a tajemnici města přípravou pravidel pro poskyt-
nutí finančního bonusu za přihlášení k trvalému pobytu ve městě Velká Bíteš.

Souhrny usnesení rady města a zastupitelstva v celém znění jsou uveřejněny na webových stránkách 
města https://mesto-velka-bites.usneseni.cz/verejne/

VZPOMÍNÁME 

Jen jednou za život potkáš člověka, který ti zůstane v srdci – a to 
jsi byl právě ty.....

2. března 2026 uplyne 6 roků od úmrtí našeho milovaného manžela, 
tatínka, dědečka a pradědečka pana Antonína Božka z Velké Bíteše.

S velikou láskou vzpomíná manželka, syn Antonín,  
dcery Dana a Kateřina s rodinami. 

Děkujeme za milou vzpomínku.

Dne 8. března 2026 uplynou 4 roky,
co nás navždy opustil

pan Jan Bartošek z Velké Bíteše.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Děkuje manželka Eva, syn Jan a dcera Eva s rodinami.

INZERCE 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

Koupím 2+1 byt ve Velké Bíteši. Tel. č. 604 105 052.

Zpravodaj Město Velká Bíteš je měsíčník a vychází zpravidla prvního dne v měsíci.
Registrace: OÚ Žďár nad Sázavou MK ČR E 11280. Periodický tisk územního samosprávného celku.
Vydavatel: Informační centrum a Klub kultury Města Velké Bíteše, příspěvková organizace,  
Masarykovo náměstí 5, 595 01, Velká Bíteš, IČO: 43381154, DIČ: CZ43381154, tel.: 566 789 311.  
Šéfredaktorka: Silvie Kotačková, e-mail: program@bitessko.com, www. bitessko.com. 
Náklad: 2 200 výtisků. Grafické zpracování: Ondřej Šimeček. Tisk: PRINT Star s.r.o. 
Uzávěrka pro duben 2026: 16. března 2026 do 12.00 hodin.  
Redakce si vyhrazuje právo úpravy. Cena 25 Kč.
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